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Milí přátelé,
s jistotou nevím, jestli jsem někdy v nějakém 
zpravodaji, ať už ve farním či obecním, dostal 
za úkol napsat článek na titulní stranu. K to-
muto krásnému, leč náročnému úkolu bych 
rád v první řadě přistoupil s pokorou, ovšem 
velmi mi pomáhá, že článek nebude o mně, 
ale o jiných.
Pevně věřím, že se také u Vašich dveří před 
několika dny objevila skupinka Tří Králů, kteří 
Vám zpříjemnili den koledou a svým úsmě-
vem. Tento článek chci věnovat právě jim. 
Těm, kteří jak v sobotu 6. ledna v Koutech, 
tak v neděli 7. ledna v Kravařích přinášeli po-
žehnání do našich domovů.
Tříkrálová sbírka je v naší republice největší 
charitativní akce. Každoročně se do ní zapojí 

desetitisíce dobrovolníků, kteří se vydávají 
do našich ulic, aby předávali především ra-
dost a již zmíněné požehnání. Tento ročník 
byl v pořadí již dvacátý čtvrtý a příští rok se 
tedy můžeme těšit na půl kulaté výročí této 
sbírky.
V našem městě tuto sbírku organizuje ve 
spolupráci s farností Hlučínská charita. Drti-
vá většina občanů koledníky netrpělivě vyhlí-
ží. Jménem farnosti a jistě i charity chceme 
poděkovat všem koledníkům za jejich od-
vahu, protože počasí letos opravdu nepřálo. 
V sobotu pršelo a v neděli sněžilo. O to víc 
nás všechny těšilo, že si koledníci rozebrali 
všechny ulice našeho města. Po požehnání, 
které dostali v Koutech v kostele sv. Mikuláše 
a v Kravařích na farním dvoře, se tedy mohli 

rozejít do všech koutů našeho města. 
Mohlo se ale stát, že Vás koledníci doma z 
nějakého důvodu nezastihli. Pro tento pří-
pad existuje tzv. online-koleda. Přispět mů-
žete formou bezhotovostní platby připsané 
na účet konkrétní charity. 
Poděkování však nepatří jen koledníkům, ale 
také sestře Margaretě, která má celou sbírku 
již tradičně organizačně na svých bedrech. 
Díky ní mají koledníci nachystaný po nároč-
né cestě teplý čaj a něco dobrého na zub. 
Chceme letos poděkovat také paní doktorce 
Gabriele Kerlinové, která přivezla kolední-
kům teplou večeři.
Bez dobrovolníků a také bez dárců by se tato 
sbírka nemohla uskutečnit. Proto moc dě-
kuji vám všem, kteří se na Tříkrálové sbírce 
jakkoli podílíte. 
Přeji Vám v tomto Novém roce jen to nejlepší 
a především Boží požehnání.

P. Jakub Lasák, kaplan

Tříkrálová sbírka vynesla 
rekordní částku 347 274 Kč

Besedník
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Vážení spoluobčané,
s velkou radostí se k vám obracím s poděkováním za 
vaši štědrost při letošní Tříkrálové sbírce. Díky vašim 
obětavým příspěvkům se nám podařilo dosáhnout 
úžasného výsledku, který umožní pomáhat tam, kde je 
to nejvíce potřeba. A kolik se letos v ulicích našeho měs-
ta vybralo? Celková částka je 347 274 Kč. O 1 056 Kč se 
vybralo více než v loňském roce. Díky vaší štědrosti bude 
Charita schopna podporovat projekty a organizace, kte-
ré se zaměřují na pomoc potřebným. A za to vám patří 
velké poděkování! Jste prostě skvělí! Můj velký obdiv mají všichni malí i velcí 
koledníci, kteří se vydali do vašich domovů a s radostí a optimismem přinášeli 
poselství lásky a solidarity. Poděkování patří také naší farnosti, a především 
sestře Margaretě, která po oba víkendové dny organizovala celou sbírku.
Letošní rok bude ve znamení oslav! První písemnou zmínku o Kravařích máme 
z první třetiny 13. století, z roku 1224, a to z listiny českého krále Přemysla Ota-
kara I., kterou uděluje některá městská práva městu Opavě. Je to výjimečná 
příležitost, kterou si nesmíme nechat ujít, a právě proto jsme se rozhodli, že 
celý letošní rok bude ve znamení oslav a vzpomínek na naši bohatou histo-
rii. Celoroční oslavy budou plné různorodých akcí a událostí, které zahrnují 
městské slavnosti, výstavy, divadelní představení a mnoho dalšího (více po-
drobností najdete na str. 9). Ráda bych, abyste se stali součástí těchto oslav 
a společně jsme vytvořili nezapomenutelný rok plný krásných zážitků. Všimli 
jste si, že máme pro letošní rok i speciální logo určené na tyto oslavy? Auto-
rem tohoto loga je Marek Rinka, velký patriot a kravařský občan. Moc děkuji 
za jeho návrh, který nás bude provázet během celého roku a setkáte se s ním 
na plakátech a pozvánkách města, příspěvkových organizacích či spolků. Ne-
zapomeňte, že jsme společně tvůrci příběhu našeho města a spolu můžeme 
napsat další úžasnou kapitolu.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

V lednu 2023 jsme spustili přepravní služ-
bu pro naše seniory, držitele průkazu ZTP 
a ZTP/P a pro příjemce příspěvku na péči 
v I. až IV. nejen po městě Kravaře, ale také 
mimo něj. Když se podíváme za uplynulým 

rokem, musíme říci, že jste tuto službu hoj-
ně využívali a nadále využíváte. 

Přinášíme pár statistických informací:
 v loňském roce naše žluto bílé autíčko 

najelo 26 000 km
průměrně denně přepraví 7 klientů
službu využívá více než 120 klientů a zá-

jem pořád roste
nejčastěji vás vozí do Slezské nemocni-

ce v Opavě, následuje Zdravotní středisko 
v Kravařích a top trojku uzavírá Fakultní 
nemocnice v Ostravě
Právě k účelům přepravy seniorů do zdra-

Taxík Maxík už rok přepravuje naše 
občany

votních zařízení zřídila Nadace Charty 77 
(Konto Bariéry a SenSen) ve spolupráci se 
společností ČESKÁ LÉKÁRNA HOLDING, 
a.s. projekt Taxík Maxík. Jsme proto rádi, že 
i u nás se původní záměr potvrdil a nejvíce 
službu využíváte k návštěvě lékařů.

Naši vstřícní a spolehliví řidiči Lenka Peterko-
vá a Vojtěch Okruhlica jsou vám k dispozici  
v pracovní dny od 7:00 do 15:30 hod na 
tel. 773 760 969. Z důvodu velké poptávky 
po této službě a z kapacitních důvodů vás 
prosíme, abyste přepravu objednávali mi-
nimálně 3 dny předem. Děkujeme.

Při nástupu do auta se klienti prokazu-
jí doklady, tak je prosím nezapomeňte 
vzít s sebou:

občané starší 67 let: občanský průkaz 
nebo již vyřízená „žlutá“ kartička na MěÚ

držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P: 
průkaz ZTP, ZTP/P nebo již vyřízená „žlutá“ 
kartička na MěÚ

příjemci příspěvku na péči v I. až IV.: 
doklad o potvrzení příspěvku na péči nebo 
již vyřízená „žlutá“ kartička na MěÚ

Veškeré informace najdete také na našich 
webových stránkách: 
www.kravare.cz/pro-obcany/taxik-
maxik-taxi-pro-seniory/.
Ať už budete potřebovat zavézt k lékaři, na 
úřad, do kostela či na nákup, Taxík Maxík a 
naši milí řidiči jsou tu pro vás!

Martin Schwarz, místostarosta
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Najdete jej na ul. Alejní vedle fotbalového 
hřiště č. 2. Určeno je nejen široké veřejnos-
ti, ale také díky této lokaci jej využijí naši 
malí a velcí fotbalisté. Stavba byla realizo-
vána díky finanční podpoře Nadace ČEZ 
ve výši 550 000 Kč. Celkové náklady se vy-
šplhaly na 750 000 Kč. Děkuji tímto Nadaci 
ČEZ za finanční příspěvek na realizaci to-
hoto sportovního hřiště.
Instalaci cvičebních prvků provedla spo-
lečnost WORKOUT CLUB PARKS s.r.o., se 
kterou spolupráce proběhla na jedničku. 
Realizace celé stavby probíhala koncem 
loňského roku. Drobné terénní úpravy pro-
běhnou hned, jak nám to počasí dovolí. 
A co vše najdete ve cvičební sestavě? To 
vám na řádcích níže přiblíží zástupce zho-
tovitele Ondřej Koneš:

„Workoutové hřiště v Kravařích slouží jako 
náhrada klasické posilovny ke cvičení jak 
mládeže, tak dospělých. Hřiště obsahuje 
všechny základní prvky ke cvičení s vlastní 
váhou. Najdete zde nerezové hrazdy v růz-
ných výškách a variantách, takže se můžou 
zavěsit lidé většího či menšího vzrůstu. 
Dále jsou zde bradla, na kterých si najde 
každý svoji ideální šířku úchopu a nízká 
bradla na cvičení kliků nebo stojek. Přinést 
si můžete i své kruhy nebo TRX, najdete zde 
totiž držák v dostatečné výšce. Procvičíte si 
i ručkování na horizontálních žebřinách a 
nechybí zde i žebřiny svislé, ideální nejen 
na cvičení, ale třeba na protažení. Další 
doplňky na hřišti jsou různé lavice, takže 
na šikmé lavici si pořádně potrénujete své 
břišáky, zaskáčete si na lavici s několika 
stupínky a na lavici s bradly vyzkoušejte 
různé varianty kliků. Tabule zde slouží jako 
návod a inspirace na cvičení, takže začít 
může opravdu každý!“
Rád bych na závěr poděkoval všem, kteří 
se jakkoliv podíleli na tom, abychom mohli 
našim sportovně založeným občanům na-
bídnout další možnost aktivit na čerstvém 
vzduchu. Tak ať nové workoutové hřiště 
dobře a dlouho slouží.

Martin Schwarz, místostarosta

Ke konci loňského roku jsme otevřeli 
další workoutové hřiště

V kategorii od 2 do 10 tisíc obyvatel jsme se 
v rámci soutěže Zlatý lajk 2023, který hod-
notil FB stránku města, umístili na 8. místě 
v republice (z 82 účtů). Náš Besedník obsa-
dil v soutěži Radniční listy krásné 5. místo  
v republikovém kole (z 95 zpravodajů).
Porota vyzdvihla pestrost a různorodost 
informovanosti u obou komunikačních ka-
nálů. Skrze ně se snažíme podávat ucelený 
obraz o životě v našem městě. Ať už jde o 
činnost úřadu, hospodaření města, aktivity 
místních spolků i organizací. Nechybí his-
torická okénka, sport nebo pozvánka na 
kulturní akce. Velké poděkování a pochva-
la patří vám všem, kteří se podílíte na jejich 
na tvorbě. Děkujeme také našim čtenářům 
a sledovatelům. :-)

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Patříme do top 10 
nejlepších face-
bookových účtů 
a zpravodajů čes-
kých měst

Na valné hromadě Asociace kuchařů  
a cukrářů 2023, která proběhla v listopadu 
loňského roku byla oceněna také kravařská 
občanka. A není to nikdo jiný než paní Lud-
mila Jařabová. Čestné uznání jí bylo uděle-
no za dlouholetou práci v oboru a podporu 
při konání odborných soutěží pro juniory  
v regionu Moravy. Moc gratulujeme!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Kravařská občanka 
získala ocenění



Z městského úřadu			   strana 4

Životní jubileum 
v lednu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Jan Oczka

Božena Vilášková

85 let
Kristina Vilášková

Upozorňujeme občany a návštěvníky zá-
meckého parku, že během stavebních prací 
bude most na ul. Panská zcela UZAVŘEN i 
pro chodce! Restaurace Nemlyn bude po 
celou dobou rekonstrukce otevřena a pří-
stupná po lesních cestách. Přístup do par-
ku pro pěší a cyklisty je doporučen přes 
vedlejší most (kolem restaurace Damika). 
Objízdná trasa pro vozidla IZS vede po ulici 
Vyhlídalova, Mlýnská a Alejní. 
Momentálně probíhají bourací práce, de-

montáž zábradlí a výkopové práce. Předpo-
kládaný termín ukončení je koncem března 
2024, samozřejmě s ohledem na průběh 
plánovaných prací. O průběhu rekonstruk-
ce vás budeme průběžně informovat. Ať už 
na stránkách Besedníku nebo na sociálních 
sítích. Na základně výběrového řízení reali-
zuje tuto rekonstrukci firma FIRESTA-Fišer, 
rekonstrukce, stavby a.s.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

V lednu začala plánovaná rekonstruk-
ce mostu u restaurace Nemlyn

Společně s paní starostkou jej v prosinci 
převzali z rukou hejtmana Moravskoslez-
ského kraje Jana Krkošky, který ocenil jejich 
pomoc při požárech a dalších mimořád-
ných událostech. 
Město Kravaře dostalo pro svou jednotku 

ochranné přilby a sadu pro hašení lesních 
požárů i v obtížně přístupném terénu. Děku-
jeme Moravskoslezskému kraji za podporu!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Dobrovolní hasiči z Moravskoslezského 
kraje dostali nové vybavení. Nechyběli 
mezi nimi i naši kravařští!

V den státního smutku, který byl vyhlášen 
na sobotu 23. prosince, se v pravé poledne 
minutou ticha připojila k uctění památky 
obětí prosincového útoku střelce také naše 
Jednotka sboru dobrovolných hasičů. Spo-
lečně s nimi vyjádřila solidaritu také starost-
ka města Monika Brzesková. Současně se 
rozezněly zvony v obou kostelích.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Pietní akt k uctě-
ní památky obětí 
útoku střelce 
v Praze
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Režim svozu komunálního odpadu

Termíny svozu odpadu 
v Kravařích v roce 2024

Režim svozu bio odpadu

Termíny svozu plastů

Termíny svozu papíru

Více informací na www.kravare.cz
Podrobný svozový kalendář obdržíte při vyzvednutí pytlů na odpad.

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin    
prosinec – březen v intervalu 1x týdně

duben – listopad v intervalu 1x za 14 dnů

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin v intervalu 1x za 14 dnů

Trasa ,,A“: svozový den – sudý pátek
první svoz – 22.3.2024, poslední svoz – 15.11.2024

Trasa ,,B“: svozový den – lichý pátek
první svoz – 29.3.2024, poslední svoz – 22.11.2024

• 18.1. • 15.2. • 14.3. • 18.4. • 16.5. • 6.6.
• 18.7. • 15.8. • 19.9. • 17.10. • 14.11. • 19.12.

• 15.1. • 12.2. • 11.3. • 4.4. • 2.5. • 30.5.
• 4.7. • 1.8. • 5.9. • 3.10. • 31.10. • 2.12.

Dne 14. prosince 2023 proběhlo ve Slez-
ském zemském muzeu v Opavě ocenění 
„policistů roku 2023“ Územního odbo-
ru Opava. Za Obvodní oddělení Kravaře 
byl oceněn policista nprap. Radek Bokiš. 
Policista nprap. Bokiš nastoupil k Poli-
cii České republiky 1.1.2009 jako pořád-
kový policista a byl zařazen na obvodní 
oddělení Kravaře, kde slouží doposud. 
Svou praxi začal tzv. od chodníku, jak se 
v policejní hantýrce říká a nasbíral mno-
ho zkušeností a znalostí, které v součas-
né době uplatňuje ve své profesní dráze 
jako zpracovatel. Práce u policie Radka 
Bokiše baví, což je znát z jeho přístupu k 
práci.  Mezi jeho pracovní přednosti patří 
preciznost, smysl pro pořádek, pečlivost, 
ochota a iniciativní přístup s vysokou mí-
rou odpovědnosti a kvality. Je vzorem pro 
své mladší kolegy. Jeho velkým koníčkem 
je jízda na motorce, na které vyráží po 
různých koutech naší republiky nebo do 
zahraničí a to sám, případně se svými přá-
teli. V loňském roce takto například projel 
Rakousko a Slovinsko.

npor. Bc. Pavel Raab, zástupce vedoucího 
oddělení

Krajské ředitelství policie MSK

Ocenění policisty

V roce 2023 se u nás narodilo 60 dětí - z toho 31 holčiček a 29 chlapců.

A víte, která jména se zapisovala do rodných listů nejčastěji?
3x Thea/Theodora

3 x Sebastian

2 x Theodore/Theodor, Adam, Václav, Laura,
Eliška, Karolína, Eliáš a Sofie/Sofia.

Počet obyvatel k 1.1.2024 byl 6 804 – z toho 3 359 mužů a 3 445 žen.

Přinášíme trochu statistiky

Vlevo plk. Ing. Jiří Marzoll (ředitel ÚO Opava), uprostřed 
nprap. Radek Bokiš (oceněný), vpravo npor. Bc. Pavel Raab 

(zástupce vedoucího OOP Kravaře).
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Odpadové hospodářství 2024.
Od 1.1.2024 platí nová Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství, který zahrnuje kromě svozu komunálních odpadů celou škálu 
služeb občanů, - sběr bioodpadu, plastů, papírů, elektroodpadu, skla, velkoobjemových 
a nebezpečných odpadů, jedlých odpadů apod. Zastupitelstvo města schválilo míst-
ní poplatek ve výši 800 Kč na občana a je splatný od 1.2.2024 do 30.4.2024. Je to o 
100 Kč více než v roce 2023. Zastupitelstvo plánovalo zdražení již v minulém období, ale 
vzhledem k tomu, že nastala energetická krize a situace nebyla vůbec dobrá, odložilo se 
zvýšení částky o 100 kč až na letošní rok. Je potřeba si uvědomit, že náklady stoupají také 
městu a jedná se především o zvýšení cen na skládce, které v roce 2023 byly za uložení 
komunálního a velkoobjemového odpadu 1000 Kč za tunu a v roce 2024 je tato částka 
1 250 Kč za tunu. Dále je potřeba započítat do ceny zvýšení DPH, inflaci, cenu nafty a již 
zmiňované skládkovné. I tak ještě město bude doplácet na jednoho občana částku ve 
výši cca 464 Kč (předpoklad nákladů za rok 2023). Pokud vycházíme z předpokladu za rok 
2023 vychází reálná částka na jednoho poplatníka na 1 264 Kč. Celkové výdaje z rozpočtu 
města za komunální odpad se šplhají k částce cca 8,5 mil. korun. Nutno podotknout, že 
ke zvýšení poplatku se rozhodly také obce v okolí.
Celkové náklady na odpad ovlivňuje i množství bioodpadu. Je to nadstandartní služba 
občanům, aby nemuseli vozit trávu a opad ze zahrady do kompostárny. Ročně se sveze 
od občanů asi 1.000 tun bioodpadu a město za to zaplatí asi 1 700 000 Kč. Občanům, 
kterým to nestačí, si mohou pořídit i další biopopelnici, u které si budou hradit nájemné 
sami. 
Velkou část celkových nákladů na odpadové hospodářství - cca 30 % nákladů tvoří sběrný 
dvůr. Je to určitá daň za možnost se pohodlně kdykoli zbavit přebytečných věcí a odpadu 
a pro naše životní prostředí větší šance, že neskončí někde v příkopě.
To, že občané Kravař odpad třídit umí, víme a taky jsme se to dozvěděli ze statistiky spo-
lečnosti EKO-KOM, která nám vyplácí peníze za odevzdaný tříděný odpad. Dle jejich vý-
sledků jsme na předních místech ve třídění odpadu např.: 		
výtěžnost tříděného sběru celkem: 		  jen plastů:		  jen skla:
průměr ČR		  69,3 kg/ob. 	 17,2 kg/ob.		  15,2 kg/ob.
průměr kraje		  68,8 kg/ob. 	 17,5 kg/ob.		  14,1 kg/ob.
průměr ORP Kravaře	 83,4 kg/ob. 	 22,7 kg/ob.		  20,4 kg/ob.

Pouze ve výtěžnosti papíru jsme pod státním průměrem, protože někteří občané papírem 
stále topí v kotlech na pevná paliva.
Další statistika EKO-KOM udává, že obce doplácí průměrně 31 % nákladů na odpadové 
hospodářství ze svých rozpočtů, což je i náš případ. Odměna systému EKO-KOM kryje cca 
59 % nákladů na tříděný sběr.
To, že dobře třídíme třeba elektroodpad, se nám vyplatí i jiným způsobem. Z motivační-
ho programu firmy Elektrowin jsme opět získali za dobrou výtěžnost elektroodpadu za 
3. čtvrtletí 2023 další dotaci ve výši 15 000 Kč. Koupili jsme za ně manipulační vozík pro 
sběrný dvůr.
Nastavený systém v obci, tzn. pytlový sběr, je velmi dobře hodnocený, pro občany je nej-
komfortnější. Také občany motivuje dávat odpad tam, kam patří. Při platbách za hmot-
nost, tzv. žetony nebo kódy, láká občany nedávat odpad do popelnic a vznikají černé 
skládky.
Abychom lidem ještě více usnadnili třídění, v roce 2023 jsme vytvořili dvě nová sběrná 
místa pro tříděný sběr, a to na ulici Mlýnská a Alejní. Vyměnili jsme některé poničené zvo-
ny na sklo. Přidali jsme kontejnery na oděv. A do nového roku dostanete od nás dárek. Do 
každého rodinného domu nebo bytu, bude po zaplacení poplatku na rok 2024, předána 
kromě plastových pytlů ještě sada 3 tašek na tříděný odpad.
Přejeme Vám, aby se Vám dobře třídilo.

MH a IV

Informace k odpadovému 
hospodářství

Jedná se o přehledný webový portál, který 
nabízí občanům kraje pomoc při hledání 
sociální služby, nebo pomoc při orientaci 
v sociálních službách poskytovaných na 
území Moravskoslezského kraje. Jedná se o 
uživatelsky velice přívětivý portál, který má 
potenciál být nápomocný našim občanům 
při hledání potřebné sociální služby. 
Katalog sociálních služeb Moravskoslez-
ského kraje naleznete na odkazu: Katalog 
sociálních služeb: Portál MSK (přímý odkaz 
naleznete na adrese: https://sluzby.msk.cz/
katalog-socialnich-sluzeb). Věříme, že i díky 
informacím z tohoto katalogu se zefektivní 
či zrychlí proces případného nalezení odpo-
vídající sociální služby, respektive sociální-
ho poradenství. 

Odbor sociálních věcí

Byl spuštěn online 
katalog sociálních 
služeb

DENNÍ STACIONÁŘ 
Jste z Bolatic a okolí? Staráte se o své rodiče, prarodiče nebo o 
svého dospělého blízkého s mentálním nebo kombinovaným 
zdravotním postižením a stále jste pracovně aktivní? 
Nebuďte na vše sami!!! Více informací o poskytované sociální 
službě, pomoci a podpoře: 

www.dssbolatice.cz 
tel.:730 143 849, email: alexandra.gresova@dssbolatice.cz  
 
Provozní doba: 7.00 – 16.00 hod 
Nabízíme:  
Kontakt s vrstevníky  
Individuální přístup 
Kvalitní péči 
Příjemné a moderní prostředí 
Zajímavé denní aktivity 
Společenský kontakt  
 
 

 

Zimní provozní doba Sběrného dvo-
ra  od 1.11. do 31.3.:
Úterý 	 08:00 - 16:00
Čtvrtek 	 12:00 - 16:00
Sobota 	 08:00 - 12:00

Zimní provozní 
doba Sběrného 
dvora
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Vánoční strom před budovou městského úřadu jsme rozsvítili 
tradičně první adventní sobotu, tedy 2. prosince. I přesto, že nám 
počasí moc nepřálo a díky silnému větru a sněžení jsme museli 
program malinko zkrátit, atmosféra příchodu Vánoc na nás dých-
la. Akce byla zahájena hudebním vstupem trumpetistů, v jejichž 
podání zazněly vánoční koledy. Úvodního slova se ujali paní sta-
rostka Monika Brzesková a pan farář Jan Szkandera a poté ná-
sledovalo vystoupení pěveckého souboru Fialenka pod vedením 
paní učitelky Marie Kotulové a Silvie Weczerkové. 

A protože i letos jsme nechali vyzdobit náš vánoční strom jedineč-
nými, ručně vyráběnými ozdobami, došlo i na vyhodnocení soutě-
že „O nejlepší vánoční ozdobu a řetěz“. Pan místostarosta Martin 
Schwarz a paní ředitelka CVČ Kravaře  Andrea Benýšková předali 
nejlepším výrobcům krásné ceny. Drobné dárečky či sladkosti ob-
drželi také ti, kteří si na tuto akci přinesli zvoneček. Na samotný 
závěr už netrpělivě čekaly děti, které společně vypustily balónky  
s přáním pro Ježíška.
Děkujeme CVČ Kravaře, zaměstnancům města a všem, kteří se 
podíleli na organizaci a přípravách tohoto přátelského setkání. 
Poděkování za přípravu stánků s občerstvením patří také spolku 
BOTUNICNENI a prodejcům z „Šup do trouby“. Speciální podě-
kování patří také manželům Onderkovým ze Štěpánkovické ulice, 
kteří darovali tento krásný strom před budovu MěÚ.
A protože Vánoce máme již za sebou, přejeme vám vše dobré  
v novém roce 2024 a budeme se těšit na setkání na kulturních ak-
cích připravovaných v tomto roce, který bude výjimečný. Výjimeč-
ný tím, že se ponese v duchu oslav výročí 800 let od první zmínky 
o Kravařích.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Před úřadem jsme rozsvítili vánoční strom

Srdečně vás zveme 

na Den otevřených dveří v nové 

Sociálně terapeutické dílně 

Paprsek, 

který proběhne 7. února 2024 

od 14:00 do 18:00. 

Těšíme se na Vás.

Sociálně terapeutická dílna Paprsek, Novodvorská 3453/24, Kravaře
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V loňském roce jsme si připomněli rovných 
800 let od vytvoření prvního betlému. Bylo 
to v roce 1223, kdy sv. František z Assisi při-
pravil pro účastníky vůbec první půlnoční 
mše v jeskyni u italské vsi Greccio jesle s 
živým oslem a volem a založil tak tradici 
stavění jesliček. 
I my jsme v rámci tradičních a oblíbených 
Vánoc na zámku pro návštěvníky připravili 
výstavu betlémů. Výstava začala 9.12.2023 
a trvala do 14.1.2024. Byla nainstalována v 
loni rekonstruovaných místnostech v pří-
zemí zámku. Kromě betlémů byla v první 
místnosti také výstava „Zpívánky, říkan-
ky, koledy“. Jednalo se o velmi krásnou a 
hlavně voňavou výstavu perníčků, které 
vyrobili členové Klubu bohuslavských per-
níkářů. V dalších třech místnostech pak 
byly umístěny betlémy různých velikostí i 
materiálů, např. dřevo, papír, sklo, perník, 
krajka nebo patchwork. Poslední místnost 
jsme věnovali betlémům, které vytvořily 
děti ze základních a mateřských škol v Kra-
vařích a Koutech, děti z CVČ a některé jsme 
měli zapůjčeny i od polských dětí. Nejvíce 
betlémů nám zapůjčili majitelé z Kravař, 
jako pan Horst Benek, pan Jiří Gola a další. 
Nejstarší a nejvzácnější betlémy pak byly 

zapůjčeny ze sbírky Muzea v Bruntále. Byly 
mezi nimi skvosty i 200 let staré. Další, vel-
mi krásné betlémy jsme měli od tvůrců z 
Hlubočce, Brušperku, Budišovic, Kozmic 
nebo Ostravy.
Výstavu během Vánoc na zámku navštívilo 
několik tisíc návštěvníků. V dalších prosin-
cových dnech byla výstava otevřená také 
pro mateřské školy a nižší stupeň základ-
ních škol. Děti nejvíce zaujaly voňavé per-
níčky a zazpívaly si snad všechny písničky, 
které perníčky znázorňovaly. Ale hlavně 
se těšily, až najdou ten svůj betlém, který 
samy vyrobily. Během posledních prosin-
cových dnů se návštěvnost pohybovala 
kolem 120 osob denně. A zájem trval až do 
konce trvání výstavy, což nás velmi těší. 
Tato výstava byla realizována ve spolupráci 
s Českým sdružením přátel betlémů. Velký 
dík patří především předsedovi regionální 
pobočky ČSPB panu Jiřímu Cvešperovi, 
který nám poskytl kontakty a své zkuše-
nosti a paní aranžérce Danuši Karpetové, 
která se postarala o estetickou podobu vý-
stavy. Samozřejmě děkujeme všem, kteří 
nám zapůjčili své betlémy.

Irena Hudečková, TIC Kravaře
Foto: Armin Mruzek

Výstava betlémů přilákala na zámek velké 
množství návštěvníků

V adventním čase jsme pozvali děti ze škol 
a školek z Kravař i Koutů na předvánoč-
ně naladěný a perníky provoněný zámek. 
Školní děti z Koutů a z nižšího stupně z Kra-
vař se postupně vystřídaly na naší výstavě 
betlémů a perníků a poté si prošly stezku 
zámeckým parkem s příznačným názvem 
„Putování za vánoční hvězdou“. Po jejím 
absolvování, zodpovězení všech otázek a 
vyluštění tajenky na ně čekala čokoládová 
odměna.
Pro školkové děti jsme měli navíc nachys-
taný doprovodný program, který zahrnoval 
dílničky na téma štědrovečerních zvyků. 
Jedním z nich bývalo (a v mnoha rodinách 
dodnes zůstává) pouštění lodiček ze skořá-
pek ořechů. A tak si mohly děti spolu s An-
dělem vlastnoručně vydlabat vlašák, jádro 
sníst a výslednou lodičku pak pouštět ve 
starodávné smaltované vaničce a pozoro-
vat, čí lodička se připojí k lodičce kamará-
da... Na památku dostaly ještě vybarvovací 
a vystřihovací betlém a třeba jsme je inspi-
rovali, aby pak na Štědrý večer s rodinou 
pouštěly vlastní ořechové lodičky :-)
Věříme, že všechny děti a jejich paní uči-
telky strávily na našem zámku příjemné a 
obohacující dopoledne a naladily se na tu 
pravou vánoční atmosféru!

Kateřina Štědroňová
Oddělení kultury

Předvánoční zámek 
navštívilo více než 
350 dětí
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Nádherně vyzdobený zámek, skvělí vystu-
pující, spoustu originálních rukodělných 
výrobků, vůně punče, svařáku a mnoho 
dalšího... Důvodů, proč navštívit Vánoce 
na zámku, je opravdu hodně. :-) Někdo 
se přijde pokochat krásnými dekoracemi, 
další přijde ocenit práci řemeslníků, někte-
ří si chtějí užít vánoční vystoupení v podání 
hudebních a pěveckých souborů... Pokud 
jste druhý prosincový víkend na zámek 
došli i Vy, věříme, že jste si to užili a strávili 
jste u nás na zámku hezké chvilky. Protože 
o to jde... Ano, právě proto děláme tuhle 
práci... abyste měli radost, abyste měli na 
co vzpomínat a abyste se u nás cítili dob-
ře. :-) Letos jsme navíc v nově zrekonstru-
ovaných výstavních prostorech v přízemí 
otevřeli výstavu betlémů, kterou připravila 
naše kolegyně Iren Hudečková. A tohle se 
opravdu povedlo! Důkazem byly pozitivní 
ohlasy ze všech stran... :-) Součástí byla 

také voňavá výstava perníků „Zpívánky, ří-
kanky, koledy,“ kterou si připravil Klub bo-
huslavských perníkářů. 
Moc děkujeme všem, kteří se jakkoliv podí-
leli na přípravách akce, bez nich by to ne-
šlo. A nešlo by to ani bez vás - návštěvníků! 
Děkujeme taky za úžasnou výzdobu Sva-
tebnímu salónu Ariana z Opavy. A jedeme 
dál, ať se máte na co těšit... :-) 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Druhý prosincový víkend patřil Vánocům 
na zámku

Vážení čtenáři! Jak jste se mnozí z vás již do-
četli z Besedníku či sociálních sítí, Kravaře  
v letošním roce slaví 800 let od první zmínky 
v roce 1224.
Je to významné výročí a proto i kulturní pro-
gram se bude nést v duchu oslav. A co nás 
tedy čeká? Kromě běžných kulturních akcí 
připravujeme i speciální projekty. Jedním  
z nich bude jedinečné představení pod 
širým nebem v zámeckém parku. Odehra-
je se zde opera Prodaná nevěsta v podá-
ní umělců Slezského divadla Opava, a to  
30. května. Na červen chystáme otevření 
unikátní výstavy o Kravařích - místu plném 
života s bohatou historií, kulturou, kultur-
ními památkami a s poohlédnutím se za 
významnými osobnostmi a rodáky Kra-
vař. Připravujeme podklady pro tisk nové 
publikace Kravař a spoustu dalších. Vyvr-
cholením oslav výročí bude Den města se 
slavnostní mší, velkolepým průvodem a bo-
hatým kulturním programem v zámeckém 
parku. Tato akce se uskuteční 3. srpna. 
V jednání je ještě spousta dalších zajíma-
vých akcí, o kterých vás budeme postupně 
informovat. 
Snad se nám tyto velkolepé oslavy vydaří a 
potěší všechny občany napříč generacemi! 
Budeme se těšit na setkání s vámi.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Kravaře slaví 800 
let!

Letošní rok bude pro naše město rokem 
výjimečným. Ponese se v duchu oslav 800 
let od jeho založení. Proto jsme chtěli na-
šim občanům a nejen jim nabídnout hned 
v úvodu tohoto roku něco ojedinělého a 
speciálního. 

A takový také byl Novoroční koncert. Český 
zpěvák, kytarista a textař Janek Ledecký se 
na scéně populární hudby pohybuje téměř 
40 let a před zaplněným kostelem zahrál 
s vlastní kapelou své nejznámější hity. Za 
doprovodu smyčcového Nostitzova quar-

tetu zazněly také písně vánoční, které jen 
podtrhly úžasnou atmosféru koncertu. 

Oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Janek Ledecký vystoupil v rámci Novoročního koncertu



Z naší knihovny	 strana 10

• Louise Penny – Ďáblové jsou tu

• Kristina Janů – Dokud neustane vlnobití

• Debbie Macomber – Duch Vánoc

• Danielle Steel – Hra čísel

• Camilla Läcberg – Kult

• Vlastimil Vondruška – Lucemburská epopej II.

• Ella Maise – Manželství pro jednoho

• Charlotte Link – Osamělá noc

• Patricia Gibney – Pohřbení andělé

• Anne Freiser – Pověz mi

• Dominik Dán – Reminiscence

• Rob Ashman – Rozpolcený

• Alexander Smith – Smrtící kolotoč

• Karin Slaughter – Tenkrát v noci

• Sarah Parsley – Trnitá cesta

• Martin Moravec – Vladimír Beneš. Mé 
cesty do hlubin mozku

• Martin Moravec – Marek Dvořák. Mezi 
nebem a pacientem

• Hana Whiton – Císařova hvězda – Rudolf II.

• Kamila Hladká – Lidi od kolotoče

• Rebecca Gablé – Cizí královna. Oto Veliký

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Nic se na tomto světě neděje náhodou.“

P. Coelho

Alena Mornštajnová – Les v domě

Petra Dvořáková – Zahrada

Anna Malchárková – Trnková zima

Štěpán Javůrek – Sudetský dům

Patrik Hartl – Gazely

Táňa Keleová-Vasilková – Tichá bolest

Chris Carter – Genesis

Robert Bryndza – Tíživé ticho

Nejžádanější tituly
loňského roku nejmladší registrovaný čtenář je dvou-

letý Bruno Ďuriška

nejstarší čtenářka oslaví 89. narozeniny

v roce 2023 navštívilo knihovnu 6 178 
návštěvníků

průměrně si čtenáři vypůjčili 37 knih

fond knihovny má celkem 21 500 svazků

nejsilnější kategorií jsou čtenáři mezi 
40-49 lety

rekonstrukce knihovny trvala přesně 
100 dnů

Zajímavosti z knihovny
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Předvánoční čas v MŠ Kravaře-Kouty

Adventní dílničky pro rodiče a děti. Hudební program Za oponou seznamující děti s klasickou hudbou.

Prohlídka betlémů na zámku v Kravařích.

Před Vánocemi jsme navštívili rybárnu u Vaňků. Vánoční nadílka u Včeliček. Vánoční prozpěvování pro rodiče u vánočního stromku.

Vánoční prozpěvování pro rodiče u vánočního stromku.
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Konec roku v MŠ Petra z Kravař

Adventní čas je období, kdy se těšíme na nej-
krásnější svátky v roce – Vánoce. Toto čekání 
a těšení se jsme dětem zpestřili nejrůznějšími 
činnostmi a akcemi.
Některé třídy se zapojily do soutěže o nej-
krásnější vánoční ozdobu, kterou pořádalo 
Centrum volného času Kravaře. Za umístění 
v soutěži jsme obdrželi ceny pro děti. Výrobky 
našich dětí ozdobily vánoční strom u měst-
ského úřadu. 
Čtvero adventních zastavení, které paní uči-
telky pro děti připravily, symbolizovaly čtyři 
adventní svíce na adventním věnci…
Během prvního adventního zastavení jsme 
slavnostně rozsvítili vánoční stromeček v atriu 
mateřské školy. Typicky zimní počasí nás mo-
tivovalo ke zpěvu písní o zimě. Zahřáli jsme se 
dětským punčem. 
Druhé adventní zastavení bylo ve znamení ná-
vštěvy Mikuláše.  Za krásnou písničku dostaly 
děti sladkou nadílku.
Třetí adventní zastavení jsme prožili na zámku 
v Kravařích. Navštívili jsme výstavu betlémů a 
výstavu perníků s názvem „Zpívánky, říkanky, 
koledy.“ Absolvovali jsme „Putování za vánoč-
ní hvězdou“, s andělem jsme si připomněli 
některé vánoční tradice – pouštění lodiček, 
rozkrojení jablíčka a další. 
Čtvrtým adventním zastavením vyvrcholilo 
naše těšení na dárečky slavnostním vánočním 
dnem…V kostele sv. Bartoloměje jsme si spo-
lečně zazpívali a pak jsme si u stromečku ve 
třídách rozbalili dárečky od Ježíška.
Během prosince proběhly ve třídách další 
akce pro děti i rodiče – vánoční tvořivé dílny, 
rozsvícení vánočního stromečku, vystoupení 
dětí, adventní kino, školička kouzel Aleše Krej-
čího, andělské a čertovské dny…
Dovolíme si konstatovat, že jsme si předvá-
noční čas v mateřské škole užili v poklidu a 
radosti.

Gabriela Hahnová a Charlotte Řeháčková
MŠ Kravaře

Advent v naší školce

Děkujeme zřizovateli Městu Kravaře, všem partnerům a sponzorům nejen z řad rodičů 
dětí naší mateřské školy za podporu v roce 2023. Děkujeme za nápady a podněty na 

zlepšení podmínek vzdělávání, ale taky za slova chvály. 
Přejeme všem úspěšnou cestu rokem 2024.

Blanka Postulková a kolektiv zaměstnanců MŠ Kravaře

Poděkování

4. adventní zastavení - vánoční den ve školce a společné 
zpívání v kostele. 4. adventní zastavení - vánoční den ve třídě Jablíčko.

Andílci a čertíci ve třídě Kuřátko.
Děti ze třídy Hruška vyhrály soutěž o nejkrásnější 
vánoční ozdobu a společně se radovaly z odměny. Mikulášské dopoledne ve třídě Sluníčko.

Ježíšek ve třídě Kuřátko.Děti ze třídy Květinka si připravily čertovské vystoupení pro rodiče.

My tři králové jdeme k vám...
Školičku kouzel Aleše Krejčího si děti užily 

a naučily se kouzlit. 
Vánoční stromeček u městského úřadu 
ozdobily taky výrobky dětí z naší MŠ.
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Nesem Vám noviny z kravařské krajiny, že VÁ-
NOČNÍ DÍLNIČKY pro malé  i velké lidičky, pro-
běhly po roce zas, máme tu totiž vánoční čas!
Ve čtvrtek 7.12.2023 proběhly tradičně ne-
tradiční vánoční dílničky. Jako obvykle si ná-
vštěvníci mohli vytvořit přáníčka, pohlednice, 
přívěsky či vánoční věnce nebo koupit cukro-
ví a perníčky. Navíc letos mohli hosté přispět 
na Fond ohrožených dětí Klokánek Dolní Be-
nešov zakoupením jejich výrobku.
Velkou letošní novinkou bylo bohaté občer-
stvení ve venkovních prostorách školy, které 
zajistil nově vzniklý Klub rodičů a přátel školy. 
Nálada byla skvělá, jedlo se, ochutnával se 
výborný punč a nechybělo ani vystoupení 
našeho pěveckého sboru Fialenka. 
Vánoční atmosféru podpořila sněhová nadíl-
ka, zářivá světýlka a všudypřítomný hlas vá-
nočních koled. Pokud se doteď našel někdo, 
kdo ještě nebyl správně naladěn na adventní 
čas, právě na našich dílničkách ho kouzlo 
Vánoc zcela pohltilo. Nejen za to děkujeme 
všem rodičům, dětem, učitelům a členům 
KRPŠ. 

ZŠ Kravaře

Adventní setkání ve 
škole

V adventní době jsme se rozhodli pomá-
hat na naší škole Fondu ohrožených dětí 

Klokánek v Dolním Benešově. Během ad-
ventního setkání, které proběhlo ve čtvrtek 
7.12., jsme prodávali výrobky dětí a propa-
gační materiály z Klokánku. Tento prodej 
pak probíhal i v následujícím týdnu bě-
hem přestávek. Díky štědrosti rodičů, dětí 
i dalších sponzorů se nám podařilo vybrat 
celkem 19 969  Kč, které jsme symbolicky 
zaokrouhlili na 20 000 Kč. 
Další možností, jak Klokánku pomoci, byla 
charitativní sbírka drogerie a sladkostí. 
Starší žáci ji ochotně spoluorganizovali v 
týdnu od 11. do 15.12., kdy vybírali v prosto-
ru šaten a přístavby příspěvky od ostatních 
dětí. I tato sbírka byla úspěšná a dětem v 

Klokánku jsme tak mohli předat mnoho 
krabic plných dobrot i potřebné drogerie.
Chtěla bych moc poděkovat všem rodi-
čům, žákům i učitelům za jejich štědrost a 
obětavost. Myslím si, že je správné nejen 
doma v rodině, ale i ve škole vychovávat 
děti k tomu, že má smysl pomáhat lidem, 
kteří se ocitli v nouzi. Ještě jednou všem 
veliký dík.

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Sbírka pro děti z Klokánku

S nebývalým úspěchem přispěchali žáci naší 
školy z okresního přeboru šachových družstev 
škol. Byli první. Jak se to seběhlo?
Začátkem prosince se podařilo na naší škole 
uspořádat nominační turnaj žáků v šachu. Pod 
vedením trenéra, organizátora a vedoucího 
šachového kroužku při ZŠ Kouty pana Tomáše 
Glabasni proběhl již zmíněný turnaj, kterého 
se zúčastnilo okolo dvaceti žáků naší školy. 
Turnaj proběhl pro všechny společně. Hrálo se 
řízením počítače tzv. „Švýcarským systémem“ 
na sedm kol. 
Na pomyslných stupních vítězů se v kategorii 
mladších žáků umístili na prvním místě Slaný 
Jiří ze 4.C, na druhém místě Loret Lukáš z 2.C a 
na třetím místě Weczerek Martin z 3.C. 
V kategorii starších žáků se umístili na prvním 
místě David Ondřej ze 7.A, na druhém místě 
Hájek Sebastián z 9.B a na třetím místě Malý 
Filip z 8.B. Z dívek byla nejlepší Zuzana Wec-
zerková z 5.A. Nominaci pro reprezentaci školy 
v okresním přeboru družstev získali nejlepší z 

uvedených kategorií. 
Turnaj okresního přeboru škol družstev mlad-
ších žáků se bral jako soutěž jednotlivců s 
vyhodnocením družstev. Nejúspěšnějším 
hráčem celého přeboru – tudíž jedničkou byl 
Martin Weczerek, úspěšně následován dalšími 
žáky naší školy Jirkou Slaným a Lukášem Lo-
ret – doplněnými Zuzkou Weczerkovou a Se-
bastiánem Stočkem. Toto družstvo jako vítěz 
soutěže postoupilo do krajského finále, které 
se bude hrát v lednu v Krnově.
Družstvo žáků druhého stupně bylo reduko-
váno účastí šachistů v jiných školních spor-
tovních soutěžích a tak výsledkem nebyly jed-
ničky, ale dvojité jedničky. Družstvo skončilo 
jedenácté. Srdnatě bojující hráči Hájek Sebas-
tián z 9.B, Petzuch Adam z 9.A, Postulka Michal 
ze 7.A a Pytlík Václav ze 7.A byli bohužel na 
výborně připravené hráče z jiných škol okresu 
Opava krátcí. I tak jim patří veliká pochvala.

ZŠ Kravaře

Škola + šachy = samé jedničky

Náš školní pěvecký sbor Fialenka nastartoval 
advent svým vánočním vystoupením 24.11. na 
Zemědělské škole v Opavě. Pokračovali jsme 
2.12. a i přes třeskutou zimu a neustálé sně-
žení jsme rozsvítili vánoční strom před měst-
ským úřadem. Také 7.12. u našich vánočních 
dílniček ve škole jsme pomohli Klubu rodičů 
poprvé rozsvítit školní vánoční strom. V neděli 
10.12. jsme zpříjemnili vánoční atmosféru na 
zámku v Kravařích, kde opravdu doslova ožilo 
vánoční kouzlo. Náš sbor se také 13.12. před-
stavil v rámci adventního období německému 
spolku. Příjemným okamžikem byla „Tichá 

noc“ neboli „Stille Nacht“ v němčině, což bylo 
pro členy německého spolku zvlášť emotiv-
ní. Přítomní diváci byli fascinováni také naší 
saxofonistkou Ivou Wittkovou, která dodala 
našemu vystoupení netradiční rozměr. Děku-
jeme touto cestou Pavle Knyblové za pozvání, 
mikulášské překvapení a následné tvořivé díl-
ny, které pro sboristky zorganizovala. Děkuje-
me také všem, kteří s nadšením vystupovali na 
všech vystoupeních, a samozřejmě i rodičům 
a všem příznivcům a posluchačům za podpo-
ru. Velmi si vážíme toho, že nás podporujete.

ZŠ Kravaře

Vánoce s Fialenkou
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Volejbalový oddíl žaček ŠSK-SK Kravaře letos působí díky 39 přihlášeným hráčkám ve třech 
družstvech. Cílem rozdělení bylo to, aby holky hrály co nejvíce zápasů a neseděly na stří-
dačce. 
V listopadu absolvovaly holky úvodní soustředění v ADP Žimrovice. V prvé řadě děvčata 
zvládala jak základy, tak i náročnější prvky techniky i taktiky. Nevyhnula se ani prvkům fyzic-
ké přípravy. V posledním odpoledni přijeli rovněž rodiče, aby prověřili hrou, co již děvčata 
zvládají.
Hned další týden se zapojily všechna družstva do zápasů Okresního poháru. Oddíl je značně 
nesourodý, neboť v něm trénují a hrají děvčata od 5. do 9. třídy. Je samozřejmé, že nejmlad-
ší začínající hráčky musí stavět nejdříve na důkladném tréninku, neboť volejbal je opravdu 
technicky nejtěžší míčová hra. K začátku roku je soutěž ve své první třetině. Jak si družstva 
vedou, ukazuje tabulka:

1. kolo
23.11.2023 	 15:00 	 B 0001 	 ZŠ Velké Hoštice - Happy Sport B	 3:0
23.11.2023	  17:45 	 B 0002 	 VK Kylešovice - ŠSK Kravaře C	 3:0
21.11.2023	  15:30 	 B 0003 	 ŠSK Kravaře B - ŠSK Kravaře A	 1:3

2. kolo	
29.11.2023 	 16:45 	 B 0004 	 Happy Sport B - ŠSK Kravaře A	 2:3
30.11.2023 	 15:45 	 B 0005 	 ŠSK Kravaře C - ŠSK Kravaře B	 0:3
30.11.2023 	 15:00 	 B 0006 	 ZŠ Velké Hoštice - VK Kylešovice	 3:0

3. kolo	
7.12.2023 	 17:45	  B 0007 	 VK Kylešovice - Happy Sport B		  3:0
5.12.2023 	 15:30 	 B 0008 	 ŠSK Kravaře B - ZŠ Velké Hoštice	 0:3
7.12.2023 	 15:45 	 B 0009 	 ŠSK Kravaře A - ŠSK Kravaře C	 3:1

4. kolo	
20.12.2023 	 16:45 	 B 0010 	 Happy Sport B - ŠSK Kravaře C	 3:0
21.12.2023 	 15:00 	 B 0011 	 ZŠ Velké Hoštice - ŠSK Kravaře A	 2:3
21.12.2023 	 17:45 	 B 0012 	 VK Kylešovice - ŠSK Kravaře B	 3:0

Tabulka po 4. kole
1. Velké Hoštice		  4	 3	 1	 11:3	 10 bodů
2. Kravaře „A“		  4	 4	 0	 12:6	 10 bodů
3. VK Kylešovice		  4	 4	 1	 9:3	   9 bodů
4. Happy Opava		  4	 1	 3	 5:8	   4 body
5. Kravaře „B“		  4	 1	 3	 4:9	   3 body 
6. Kravaře „C“		  4	 0	 4	 1:12	 0 bodů

Zveme tímto širokou kravařskou veřejnost k zhlédnutí i povzbuzení našich děvčat, která 
hrají zápasy dle rozpisu v úterý a ve čtvrtek od 15.30 hod.
Rovněž zde děkujeme za novou sadu dresů, kterou jsme získali částečně od firmy DE-
CATHLON, částečně od p. Burešové a jednoho příznivce, který si nepřeje být jmenován.

Trenéři: Pavlíček, Koumarová, Trebichalská

Volejbalová sezóna žaček pokračuje…
Liga sportu na Hlučínsku letos pořádala na 
začátku prosince pro žáky 4. a 5. tříd turnaj 
v přehazované. Okrskové kolo se hrálo ve 
třech skupinách. Náš tým se vydal získat co 
nejlepší výsledek do nedalekých Bolatic. 
A byl úspěšný, neboť získal druhé místo, a 
tím i postup do finále!
Každá školní sestava se skládala z deseti 
hráčů a musela přesně dodržovat pravidla 
hry. Platí, že v poli hraje 6 hráčů, z toho nej-
méně dvě dívky. Kdo naši školu tentokrát 
reprezentoval? Za děvčata to byla Yaryna a 
Solomiia Hrynchak z 5.B, Vendula Lassako-
vá a Sára Jedličková z 5.A. Jejich spoluhráči 
byli Dominik Glabazňa, Dominik Ferenz, Ši-
mon Ulrich, Jonáš Peterek z 5.B a Jan Ti-
chý, Matěj Ondrušák a Patrik Wanke z 5.A.  
V okrskovém kole jsme využili i posilu Ada-
ma Malcharka ze 4.B.
Finálové klání se pak konalo v den svátku 
svatého Mikuláše opět v Bolaticích. Naše 
kravařské družstvo bylo obdarováno tím 
nejvyšším umístěním. Vybojovali si 1. mís-
to v nelehkém souboji s domácími. Přivezli 
si obrovský putovní pohár, ale především 
nadšení a radost, která jim sršela z očí. Dě-
kujeme všem hráčům za reprezentaci školy 
a gratulujeme k úspěchu!

Gabriela Jařabová, ZŠ Kravaře

Turnaj v přehazované

Zimní radovánky prvňáků ze ZŠ Kravaře-Kouty.

Návštěva žáků ZŠ Kravaře-Kouty v CineStaru v Opavě.
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V pátek 15. prosince jsme v podvečerních 
hodinách společně se Sdružením rodičů a 
přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. připra-
vili setkání na školním hřišti. Žáci, pedago-
gové a rodiče se tak na chvíli zastavili, zpo-
malili a vychutnávali si adventní čas. 
Po zahájení jsme společně odpočítali roz-
svícení vánočního stromečku a pak násle-
dovala vystoupení našich žáků - nejprve 
nám společně na trubku a klarinet zahráli 
žáci pátého ročníku - Filip Kerlin a Kryštof 
Peterek. Poté následovala Školní družina a 
postupně jednotlivé třídy. Většinu koled a 
vánočních písní doprovázela hrou na kla-
vír paní učitelka Mgr. Markéta Ramacho-
vá. Žáci naší čtvrté třídy se celou koledou 
doprovodili sami - zazněl klavír, ukulele a 
klarinet. I přes nervozitu se to všem moc 
povedlo. Atmosféra byla kouzelná.
Pro zahřátí připravilo sdružení rodičů výteč-
né teplé nápoje a další pohoštění. Věříme, 

že se všichni návštěvníci příjemně naladili 
a domů si odnášeli nejen zážitek, ale také 
pohodu a dobrou náladu.
Všem paním učitelkám a vychovatelkám 
patří poděkování za nácvik koled, paní 
školnici a paní uklízečce za pomoc při chys-
tání a úklidu a sdružení rodičů veliké po-
děkování za organizaci, skvělé jídlo a pití a 
ozdobení školního hřiště.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Zpívání u stromečku

Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat za dar od Sdružení rodičů a přátel 
dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s., přede-
vším paní Veronice Kerlinové. Jedná 
se o zakoupení krásných stromečků 
do každé třídy včetně osvětlení a sla-
měných ozdob.
Po celou adventní dobu nám dělaly 
ve třídách radost a zpříjemnily chvíle 
čekání na Vánoce.

Eva Watzlawiková
ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Poděkování

Ve středu 6. prosince navštívil naši školu Mi-
kuláš. Nebyl však sám, do školy dorazil se 
svými pomocníky - třemi andělíčky, ale také 
i s čertem.
Postupně společně prošli všechny naše třídy 
a při tom zjišťovali, zda žáci byli celý rok hod-
ní. Vše nasvědčovalo tomu, že hodní byli. Čer-
tovi se to sice moc nezdálo, ale dopadlo to 
dobře - nikoho si s sebou do pekla neodnesl. 
Mikuláš měl o všech dětech skvělý přehled, 
ale i tak bylo potřeba zazpívat koledu nebo 
přednést básničku, aby andělíčci mohli roz-
dat balíčky s oříšky v čokoládě.
Děkujeme Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ 
Kravaře-Kouty, z.s. za realizaci celé nadílky.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Mikuláš ve škole

V úterý 5. prosince reprezentovali žáci naši 
školu na šachovém turnaji - Okresním finále 
přeboru škol v šachu okresu Opava pro školní 
rok 2023-2024 (Mistrovství ČR školních týmů 
v šachu).
Do Opavy se vydal s žáky jejich trenér pan To-
máš Glabasňa. Žáci byli na takovém turnaji 
poprvé a umístili se na krásném pátém místě. 
Žákům moc blahopřejeme a panu Glabasňo-
vi děkujeme.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Šachový přebor 
v Opavě

Hasík – preventivní program pro 2. třídu s hasiči.

Žáci 4. třídy se zapojili do soutěže „Kreativní 
sešit“. Každý žák měl možnost vytvořit si svůj 
vlastní originální obal. V rámci třídního kola 
se vybraly tři nejzajímavější práce. Tu nejlepší 
posíláme do celostátního kola.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Kreativní sešit

Vánoční besídka.

Pečení cukroví a pečení perníčků.
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Na začátku prosince zavítal do kroužku 
Škola bruslení Mikuláš se dvěma andílky, 
kteří donesli malým bruslařům sladké ba-
líčky a dokonce si s dětmi společně zabrus-
lili. 
Další akcí, na které se naše centrum každo-
ročně podílí, bylo Rozsvěcování vánoční-
ho stromu před městským úřadem. I přes 
velmi chladné počasí se nám podařilo  
u rozsvícení zazvonit zvonečky, napsat do-
pis Ježíškovi a potěšit všechny zúčastněné 
ručně vyrobenými PFky, která roznášeli 
naši andělé.
Zbytek akcí Centra volného času se nesl  
v duchu Vánoc a pečení cukroví. Dvě odpo-
ledne jsme proto vyhradili dětem ze Školní 
družiny Kravaře, které si k nám přišly upéct 
perníčky různých tvarů.
Pečení si mohly užít také děti, které se 

zúčastnily „přespávačky“ s názvem Před-
vánoční noc. Kromě pečení si děti také 
vyzkoušely vyrobit vlastního originálního 
sněhuláka a po zábavných hrách se dočka-
ly i krásné vánoční pohádky.
V polovině prosince vystoupily na zámku  
v Kravařích děti z kroužků Dramaťák a Diva-
délko. Během čtyř prohlídek účinkující děti 
předvedly rozdíl mezi tím, jak se Vánoce 
slavily v 19. století, a jak se slaví v dnešní 
době. To vše děti ztvárnily v podobě krát-
kých scének. Na konci prohlídky zazněla  
i nádherná vánoční píseň v zámecké kapli. 
Všichni přítomní si prohlídky užili a účin-
kující byli tak excelentní, že si vysloužili  
i „standing ovation“.

Sarah Sentenská, CVČ Kravaře

Prosinec v centru volného času

Před Vánocemi proběhl florbalový turnaj 
center volného času v Ostravě. Kluci repre-
zentovali naše CVČ Kravaře. Proti klukům 
nastoupili až o dva roky starší a především 
vyšší hráči. Náš tým ale ukázal, že se ničeho 
nebojí a hrál výborně. Postupně jsme na-
razili na týmy Budišova a Ostravy ve dvou 
kolovém systému. Našim klukům chyběla 
oproti soupeřům síla a výška, ale nahradili 
to výbornou kombinační hrou a především 
zkušenostmi z florbalové ligy, kterou hrají. 
Všechny zápasy se nám podařilo vyhrát a 
kluci si tak přivezli z Ostravy celkové vítěz-
ství!!!

Za CVČ Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Florbalový turnaj 
CVČ v Ostravě

Mikuláš na ledě.

Rozsvěcování vánočního stromu.

Pečení perníčků Školní družiny.

Vystoupení dramaťáku na zámku.
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Doba adventní a příprava na Vánoce pro-
bíhala v Domově sv. Hedviky v radostné a 
pokojné náladě. Těsně před zahájením ad-
ventu jsme prožili nedělní slavnost Ježíše 
Krista Krále, kdy klienti poděkovali za uply-
nulý církevní rok a společně si zazpívali  
v kulturní místnosti krásnou píseň osla-
vující Ježíše Krista, věčného velekněze. V 
těchto dnech si také mohli vyslechnout v 
rámci přednášky z cyklu Univerzita III. věku 
povídání studenta Ondřeje Jochima, který 
si připravil prezentaci na téma Řím – věčné 
město. Své vyprávění doprovázel fotogra-
fiemi a také zodpovídal případné dotazy, 
které celou přednášku obohatily a zpes-
třily. Samotný nástup adventu byl potom 
v domově doprovázen výrobou advent-
ních věnců, kdy byl celý dům provoněn 
a vyzdoben jehličím a všichni se těšili na 
pestrost jednotlivých věnců, také pečením 
perníčků a cukroví, kdy naopak Domovem 
voněla vanilka, oříšky, kakao, čokoláda  
a další pochutiny, které s cukrovím souvisí. 
V úterý 5.12. dopoledne navštívil naše kli-

enty Mikuláš, který všem popovídal něco 
ze svého života a ze svého poslání biskupa. 
Na závěr besídky obdaroval naše klienty 
hezkými balíčky a ovocem. V další etapě 
adventu přišly navštívit náš Domov např. 
Malé Bejatky – dětský národopisný soubor 
ze Štítiny, který zaujal naše seniory nejen 
svými kroji, ale také pranostikami a ne-
všedním popisem jednotlivých svátků, tak 
jak v adventu plynou (Barborka, Mikuláš, 
Lucie a další). Klienti si také mohli 2. neděli 
adventní vyslechnout koncert scholy, která 
působí při kostele sv. Mikuláše v Koutech, 
který je nadchnul nejen svým zpěvem, ale 
také doprovodem hudebních nástrojů. 
V tomto víkendu také probíhaly trhy na 
zámku, které jsme ale s klienty z důvodu 
nepřízně počasí nenavštěvovali, pouze  
z oken někteří klienti pozorovali jarmark  
a prodej vánočních suvenýrů. Další ne-
všední událostí byla v úterý 12.12. před-
náška Bc. Kamila Sojky, který povyprávěl 
seniorům o svém působení u policie. Své 
povídání doplňoval zajímavými předměty 

a také oděvy, které policie používá. V po-
sledním předvánočním týdnu jsme prožili 
vánoční setkání s vedením města, kdy p. 
starostka Monika Brzesková, p. místosta-
rosta Martin Schwarz a mluvčí p. Eva Han-
zlíková přišli popřát našim seniorům krás-
né vánoční svátky a také si pro ně připravili 
dárečky v podobě vánočních balíčků a tím 
našim seniorům udělali velikou radost. 
Děkujeme nejen za toto obdarování, ale 
také za čas, který s námi v Domově strá-
vili a milá slova, kterými naše seniory po-
vzbudily. Již tradiční krásnou akcí, která se 
pravidelně v Domově každý rok v adventu 
připravuje, je koncert Základní umělecké 
školy pod vedením p. Lenky Stareczkové 
a dalších pedagogů. Jsme moc rádi, že ani 
v roce 2023 tomu nebylo jinak a musím 
napsat, že krásné písně našim klientům 
vzbudili na tvářích radostné úsměvy a ne-
jednou i slzy dojetí. V pátek 22.12. sloužil 
otec Jan v kulturní místnosti mši svatou a 
poté p. ředitel spolu se sociální pracovnicí 
a vrchní sestrou předali klientům dárkové 
balíčky a všem popřáli spokojené a radost-
né Vánoce. V tomto posledním předvánoč-
ním týdnu jsme také již připravovali slavení 
Štědrého dne, kdy Domov navštívil o. Ja-
kub Lasák, společně se sestřičkou Marga-
retou, doprovázeni mládeží naší farnosti. 
Otec Jakub přečetl evangelium sv. Lukáše 
a krátce se společně se všemi zamyslel nad 
vánočním poselstvím. Následoval zpěv 
koled v doprovodu příčné flétny, houslí a 
kytary a poté slavnostní přípitek s přáním 
krásných a milostiplných Vánoc. Mládež 
si také pro naše klienty připravila maličké 
dárečky v podobě vlastnoručně upeče-
ných a nazdobených perníčků. A také jsme 
všechny obdarovali ručně vyrobenými 
přáníčky, která si pro nás připravili děti a 
pedagogové centra volného času.  Po spo-
lečném setkání v kulturní místnosti již po-
kračovaly přípravy na Štědrovečerní večeři, 
která byla pro klienty nachystána od 15. 
hod. Krásnou atmosféru Vánoc jsme v Do-
mově prožívali i na přelomu roku a chtěli 
bychom touto cestou nejen poděkovat za 
všechno to, co pro Domov děláte, ale také 
popřát všem dobrý a radostný rok 2024. Ať 
vaše kroky provází víra, naděje a láska …. 
Těšíme se na každé setkání s vámi a děku-
jeme za jakoukoliv podporu a přízeň.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Advent a Vánoce v Domově pro seniory sv. Hedviky

Vystoupení - Malé Bejatky.

Vánoční posezení s vedením města. Adventní koncert scholy z Koutů.
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V Bibli se píše, že na počátku všeho bylo 
Slovo. A já si dovolím toto parafrázovat. 
Na počátku byla tečka a díky tečce začíná 
nová věta. Každá nová věta začíná velkým 
písmenem, je to známka nové věty a třeba 
i odstavce, je to začátek, který ale nemůže 
začít bez konce. Vše je propojené. Jedno 
bez druhého nenastane. Stojíme na začát-
ku roku 2024, máme očekávání a možná i 
obavy. Dovolte mi, abych se podělil o je-
den příběh, který jsem samozřejmě zkrátil, 
bohužel je reálný a vyslechl jsem jej, i když 
pokaždé trochu jinak, již mnohokrát… 
Paní se starala poslední roky o svou ma-
minku, která při pohledu byla ještě čiperka, 
neměla vysoký tlak ani cukrovku, nebrala 
vlastně žádné léky, jen občas něco zapo-
mněla, pak toho zapomínání bylo více. Pak 
se přidaly další komplikace – v domě byla 
zima, protože si maminka zapomněla za-
topit, měla hlad, protože zapomněla, jak si 
připravit jídlo, pak nevěděla, co je za den, 
dcera šla do práce a ona šla za ní, ztratila 
se, pak šla v noční košili do města a další a 
další. Maminka pak spadla, zlomila si krček 
a šla do nemocnice…
V pár větách jste asi pochopili, že se jedná 
o Alzheimerovu chorobu. Maminka je nyní 
v domově se zvláštním režimem, kde je o ni 

postaráno. Ale proč takový příběh uvádím 
na začátek roku? Protože v tomto příběhu 
je ještě jedna hlavní role – dcera nemocné 
maminky. Ona dcera byla zoufalá, una-
vená, komplexně vyčerpaná. Chodila do 
práce a po práci měla další směnu – péči  
o maminku, moc se nevyspala a pak šla 
zase do práce, den za dnem. 
A když jí v nemocnici doporučili nějaký do-
mov, tak nejdříve o tom nechtěla slyšet, ale 
po slovech, že by bylo fajn, kdyby si i ona 
rezervovala místo v nemocnici, protože za 
chvíli zde bude hospitalizovaná, si uvědo-
mila realitu. Vzala odvahu a poslala žádos-
ti, za nějaký čas se jí jeden domov ozval  
a maminku přijali. Ona cítila smíšené po-
city, na jednu stranu si říkala – co jsem to 
provedla, odložila jsem mámu; na druhé 
straně – se mohla vyspat, dát se dohro-
mady (dcera již má taky skoro důchodový 
věk). A když si to (lidově řečeno) začalo 
sedat, byla zavalena výčitkami sousedů i 
blízkých – proč odložila mámu do nějaké-
ho domova, tak se oplácí péče matky, která 
dceři vždy pomohla… Málem se zbláznila. 
Cílem příběhu je poučení – nesuďme, ne-
zavrhujme. Člověk, který nezakusil péči, 
neví, o čem tato služba je. Tito lidé jsou 
jako neviditelní andělé, kteří neúnavně žijí 

své životy a zároveň pečují o svého blíz-
kého, je to únavné, lidé fungují nonstop  
a jak dlouho to vydrží? Zasluhují si největší 
respekt a podporu, úctu a povzbuzení… 
Nezavrhujme ani domovy, nejsou to chu-
dobince či odkladiště. I pracovníci v domo-
vě se snaží do své práce dávat srdce, em-
patii a všichni se snažíme vytvářet domov, 
komunitu. 
Proto bych zde chtěl vyjádřit vděčnost a 
uznání všem, kteří se starají, kteří pečují, 
kterým není lhostejný osud druhých. 
Do roku 2024 přeji všem, aby člověk měl 
k člověku úctu, abychom si navzájem 
pomáhali, abychom se nebáli podpořit, 
abychom měli odvahu jít proti davu, aby-
chom každý den pracovali na zázraku lid-
ství. Přeji nám zdraví, štěstí, pokoru i lásku.  
A zároveň děkuji všem, kteří podporují ne-
jen náš Domov, ale jakoukoliv činnost, kte-
rá pomáhá nebo lidi, kteří pomáhají, vždyť 
každý potřebujeme pomoc a cítit podpo-
ru. Děkuji pečujícím za jejich vytrvalost a 
službu, kterou dělají. Děkuji dobrovolní-
kům i všem lidem, kteří žijí se srdcem na 
dlani. Děkuji a požehnaný rok 2024 vinšuji. 

Kamil Kupka, ředitel domova pro seniory

Slovo ředitele domova pro seniory

Betlémské světlo je symbolem míru, nadě-
je, lásky a přátelství. V sobotu před Štěd-
rým dnem si pro něj před zámek opět při-

šla spousta z vás a my jsme moc rádi, že se 
tato akce stala příjemnou tradicí. Písničky 
v podání scholy byly příjemným pohlaze-
ním pro duši. Otec Jan Szkandera v mod-
litbě nezapomněl ani na oběti útoku na 
Karlově univerzitě. Každý si mohl napsat 
svou prosbu či poděkování a s nadějí ji vlo-
žit do jesliček. Děkujeme všem, kteří jste 
přišli a všem, kteří akci připravili. A nezapo-
mínejme, že každý z nás může být světlem 
pro ostatní. 

Oddělení kultury

Předvánoční setkání u zámku

V sobotu 2. prosince proběhly ve Farní sto-
dole Adventní dílny. 

Ve farní stodole se 
opět tvořilo
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Slovo pana faráře
Vážení čtenáři!
Když tyto řádky budete číst, bude sice už po Vánocích, ale dovolte mi, abych se  
k nim ještě vrátil. Podnět k tomu mi dalo vyučování náboženství ve 3. třídě. Přišel 
jsem po Novém roce do školy a začal jsem se dětí ptát, jak prožily Vánoce, jaké 
dárky dostaly. A také jsem se zeptal, aniž jsem tušil, co to způsobí, jaký dárek ony 
daly svým rodičům. Přišla nejprve úsměvná odpověď, že žádný, protože přece dár-
ky dává Ježíšek. Někteří ovšem začali volat, že Ježíšek dárky nedává, ale rodiče, jeli-
kož ty dárky viděli v autě v garáži již před tím, než byly pod stromečkem. Nakonec to 
skončilo hádkou, zda ještě vůbec mají věřit na Ježíška, či nikoli. Korunu tomu dalo 
jedno dítě, které řeklo, že maminka říkala, že Vánoce nejsou svátky o Ježíškovi, ale 
o pohodě. Když jsem je uklidnil, děti mě poprosily, ať jim tedy vysvětlím, jak to je. 
Moje odpověď, že dárky jsou od Ježíše i od rodičů, jim moc nepomohla. A tak jsem 
se pokusil o vysvětlování, nakolik jsem to uměl:
„Děti, když se chce někdo naučit hrát na nějaký hudební nástroj, co všechno pro to 
musí udělat? Zajde do školy, kde se hra vyučuje. Učitelka nenápadně vyzkouší, zda 
dítě má ke hře vlohy. Pokud ano, pak se obstará hudební nástroj a adept začíná 
pravidelně cvičit. Někteří se naučí hrát tak krásně, že pak druhé lidi obdarovávají 
krásnými melodiemi. Může ovšem nastat i druhá varianta. Učitelka zjistí, že dítě 
talent nemá, a proto by nemělo smysl, aby se na onen hudební nástroj hrát učilo. 
Zajisté bude mít talent na něco jiného. Ten talent si nedá nikdo z nás, ten dostá-
váme od Boha a my ho jenom rozvineme, čímž obdarujeme druhé. Proto můžeme 
klidně říct, že obdarování v podobě krásné melodie je od Boha i od lidí. Stejně tak 
je to i s dárky pod stromečkem. Jsou od Ježíška, ale také od rodičů…“
Pak následovalo další vysvětlování. A nakonec mě překvapil jeden chlapec, který 
došel k následujícímu závěru: „Pokud tomu rozumím dobře, tak Bůh obdaruje naše 
rodiče schopnostmi jako je zdraví, myšlení, pracovitost a oni díky tomu vydělají 
peníze a koupí nám dárky!“ No uznejte, jestli před takovým klukem nesmeknete!
A já jenom dodám, že by nebylo ani svátků pohody, kdyby nebylo narození Ježíše.
Děkuji vám všem za celý uplynulý rok a do nového roku přeji za sebe i za kaplana 
hodně vděčnosti za to, čím jsme obdarováni.

Jan Szkandera, farář

Ve středu 6. prosince, na svátek svatého 
Mikuláše, patrona našeho kostela v Kou-
tech, jsme se všichni sešli v kostele na slav-
nostní mši svatou. Při této příležitosti jsme 
si připomněli život a skutky tohoto velké-
ho světce, který je známý svou laskavostí 
a štědrostí vůči chudým. Oslava svátku 
svatého Mikuláše u našeho kostela je vždy 
nádherným zážitkem plným radosti. S pří-
chodem Mikuláše a anděla do kostela po 
mši svaté se dětské oči rozzáří a všechny 
děti s nadšením čekají jeho dárečky. Jako 
poděkování za jeho laskavost děti svatému 
Mikuláši zazpívaly píseň a pomodlily se. 
Poté následovalo před kostelem pohoš-
tění s teplým punčem, kávou a svařákem, 
děti s misijního klubka napekly perníčky, 
místní hospodyňky zase jiné sladkosti a 
velký dík patří i firmě Klemens za sponzor-
ský dar v podobě salámu a jiných dobrot. 
Jarmark misijního klubka je další nezbyt-
nou součástí oslav. Stůl plný ručně vyrá-
běných výrobků, svíček a vánočních ozdob 
přinášejí do těchto oslav kousek tradiční-
ho vánočního ducha. Výtěžek šel na pod-
poru misijních projektů v Zambii. Byl to 
skutečně nádherný večer, který nás všech-
ny spojuje a připomíná nám pravý význam 
svátku svatého Mikuláše.
Chtěla bych vyjádřit upřímné poděková-
ní všem, kteří se podíleli na přípravě této 
oslavy.

Sr. M. Margareta

Mikuláš v Koutech

Tříkrálová sbírka v Koutech.



Spolky	 strana 20

Tak jako každý rok, i letos zorganizovali 
hasiči z Koutů Setkání u vánočního pun-
če v prostorách před hasičskou zbrojnicí  
v Koutech. Protože poslední adventní ne-
děle připadala na Štědrý den, první setká-
ní u punče se uskutečnilo už 26. listopadu  
u příležitosti rozsvícení vánočního strom-
ku, který opět hasiči dostali darem, ten-
tokrát od manželů Hellebrandových. Na 

všechny setkání bylo nachystáno kromě 
svařeného vína a domácího punče i něco 
dobrého k jídlu. Druhou adventní neděli 
se v kapli sv. Jana Křtitele konal koncert 
scholy z Koutů. Na tento koncert se přišlo 
podívat, stejně jako v minulém roce, mno-
ho návštěvníků a věříme, že se stane další 
tradicí v období adventu. Během všech ne-
dělí přišlo před hasičárnu velké množství 

lidí, kteří si chtěli u horkého punče nebo 
svařáku jen tak popovídat a odpočinout si 
od předvánočního shonu. Všem patří velký 
dík a věříme, že se u této příležitosti bude-
me scházet i nadále.
Hasiči z Koutů přejí všem hodně zdraví, 
štěstí a pohody v roce 2024. 

SDH Kouty

Adventní čas u hasičů v Koutech

Tento krásný nedělní podvečer jsme strá-
vili před hasičskou zbrojnicí. SDH DVO-
ŘISKO opět nezklamalo a připravilo něco 
dobrého na zahřátí jak pro děti, tak dospě-

lé. Všechny přítomné přivítala také paní 
starostka, která měla pro děti připravené 
ozdoby na stromeček. Děkujeme všem or-
ganizátorům za přípravu této milé tradice. 
Doufám, že při procházce Kravařemi jste se 
zastavili na něj podívat. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

1. adventní neděle patřila rozsvícení 
stromečku na Dvořisku 

Poslední setkání v letošním roce bylo nád-
herné. Sešli jsme se již ve 13 hodin, připili 
si na zdraví a s chutí se pustili do tradič-
ního jídla - bramborového salátu a řízku. 
Posilněni jsme se ohlédli za celým rokem, 
zhodnotili svou činnost - byla opravdu 
různorodá, bohatá. Mnozí si vzpomněli na 
dobrodružství při svém cestování - hlavně 
do zahraničí. Přišli mezi nás i žáci ze zá-
kladní umělecké školy s paní učitelkou Ma-
rečkovou, hráli nám pro potěšení. Bylo to 
vše tak krásné a my jsme si uvědomili, jak 
skvělé mladé lidi máme.
My sami jsme potom zpívali různé vánoční 
písně za doprovodu kytaristy Petra Hahna 
(to je náš dobrý „duch“ spolu se svou že-
nou Zdenkou). Nechyběly nějaké vtipy, ve-
selé vyprávění, ale hlavně jsme si slíbili, že 
i v příštím roce se chceme scházet a přáli 
jsme si především zdraví. 

R. Rohovská

Vánoce v Klubu 
seniorů
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Podzim je již za námi, nastoupila paní zima 
a tak vzpomínáme na naše podzimní akce.
Jedna z nich se uskutečnila 8. listopadu. 
Sešly jsme se v restauraci Golf. Pozvaly 
jsme si příslušníka policie Mgr. Jordu, aby 
nás seznámil s postupy, jak nenaletět in-
ternetovým a mobilním podvodníkům  
a jak ochránit své finance. Svoje povídání 
a odpovědi na naše otázky doplnil i video 
ukázkami. Dobrá káva a zákusek nám zpří-
jemnily toto odpolední posezení.
Další podzimní odpoledne 29. listopadu 
nás přivedlo do Městské knihovny v Krava-
řích, která je po celkové rekonstrukci. Moc 
jsme se na tuto návštěvu těšily. Některé  
z nás chodí do knihovny častěji jako pilné 
čtenářky. Prohlédly jsme si zrekonstruova-
né prostory a nový nábytek. Paní Monika 
nám pustila i videozáznam z průběhu pře-
stavby. K adventnímu setkání 12. prosince 
jsme se opět sešly v restauraci na Golfu  

a k slavnostnímu ukončení letošního roku. 
Přestože došlo během roku k rozdělení 
Klubu žen na dvě skupiny - Klub žen a Klub 
seniorů - i tak nás je přes čtyřicet. Připo-
mněly jsme si všechny naše akce a pochut-
naly jsme si na výborné večeři, sladkou 
tečkou byla káva a zákusek. Zazpívaly jsme 
si koledy a popřály si klidné a pohodové 
Vánoce. Budeme se těšit na příští rok, až 
se zase sejdeme dvakrát za měsíc. První 
setkání máme v plánu již 17. ledna 2024.
Chtěly bychom poděkovat paní starost-
ce Monice Brzeskové za podporu našeho 
klubu, pracovnicím na zámku a v městské 
knihovně. A také zaměstnancům restaura-
ce na Golfu za obsluhu a že se máme kde 
scházet. Všem přejeme v novém roce hod-
ně zdraví a pohodu doma i v zaměstnání.

Míla Šnýdrová

Podzim a adventní čas v Klubu žen

Na závěr roku proběhla v naší organizaci 
tradiční mikulášská nadílka. Přes tři čtvrtiny 
našich členů se sešlo v restauraci Golf clubu 
v úterý 12. prosince, v obvyklých 15 hodin. 
Po přivítání a přípitku jsme byli seznámeni  
s programem setkání a posléze i s některými 
organizačními záležitostmi, týkající se dal-
ších plánovaných akcí.
Příjemnou atmosféru pomohlo dotvořit i 
podávání kávy a výborných zákusků a v ne-
poslední řadě i očekávání losování bohaté 
tomboly, která byla součástí večírku. Část  
tomboly byla zakoupena výborem svazu, 
ale drtivou většinu cen přinesl každý sám za 
sebe. 
K tanci a poslechu nám přišel zahrát náš 
dvorní hudebník pan Pavel Gavruca. No ale  
co by to byla za mikulášská, kdyby  se nedo-
stavil Mikuláš a čert. Anděl letos nepřišel, asi 

jsme zas nebyli až tak hodní. Ze své knihy 
dobrých skutků a prohřešků nám Mikuláš 
přečetl některé naše prohřešky a lotroviny, 
ale zároveň nás i pochválil za ty dobré věci, 
které jsme vykonali. Po slibu, že se polepší-
me a po zazpívání koled jsme nakonec byli 
všichni obdarováni dárkem.
A tak nám odpoledne příjemně plynulo, až 
do podávání večeře z místní kuchyně Golf 
clubu. Po té pak už nastala ona chvíle, na 
kterou se všichni těšili – došlo k losování 
tomboly. A jak už bývá  známým zvykem, 
někteří si odnesli několik cen, někdo jen jed-
nu a bohužel někdo neměl štěstí a nedostal 
cenu žádnou. Ale jak praví známé přísloví, 
neštěstí ve hře je štěstím v lásce. Do pozd-
ní večerní doby jsme si užívali toto setkání  
a s přáním pokojných a v kruhu rodiny proži-
tých nadcházejících vánočních svátků, jsme 

se rozcházeli do svých domovů.
Dovolte mi, abych všem našim členům  
a nejenom jim za celý výbor našeho svazu 
popřála v novém roce pevné zdraví, štěstí, 
spokojenost a Boží požehnání.

Za SPCCH A. Lusarová

Mikulášská nadílka v SPCCH

Rozhýbat trošku své tělo a strávit společ-
ně hezké odpoledne naplánoval výbor 
našeho svazu pro své členy na čtvrtek 23. 
listopadu loňského roku. Ve 14 hodin jsme 
si dali sraz v Buly Aréně za účelem zahrát si 
bowling. Ještě že jsme si zamluvili tři hodi-
ny a obě dráhy, protože se nás sešlo přes 
40 členů. 
Po utvoření desetičlenných družstev jsme 
se dali do hry. Někteří z nás byli na bow-
lingu poprvé v životě, ale máme mezi se-
bou i ostřílené hráče. Techniky provedení  
s postupem času byly různorodé a tak  
o zábavu a kuriózní hody nebyla nouze. 
Až na pár jedinců si zahráli všichni, někteří 
i tři série za sebou. Čekání na vlastní hod 
či další sérii jsme si zpříjemnili konzuma-
cí kávy, piva či nealka. Po zakončení akce  
jsme se přesunuli do restaurace a dali si 
něco na zub pro doplnění vydané energie. 
Akce  měla dobrý ohlas a tak do budoucna 
není vyloučené opakování.

Za SPCCH A. Lusarová

SPCCH – bowling  
v Buly Aréně
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Milí přátelé, všichni, kdo se začtou do obsahu Okénka pro zdraví, 
protože vše souvisí se vším, tak v jednotlivých článcích se dočtete 
nejen o receptech v kuchyni, ale taky informace z přírody, o mezi-
lidských vztazích a nakonec trochu životní filozofie...
Pozdravuji v novém roce a když čtu různé prognózy v tisku a soci-
álních sítích, tak si vždycky říkám, že vše je o nás samotných, jak 
chceme prožít den, vybrat si, co nás baví dělat, co rádi poslouchá-
me, co naopak dělat nechceme a taky si chráníme své soukromí.
Pro lednové číslo jsem vybrala rostlinu, která se u nás pěstuje 
hodně dlouho, je to POHANKA. Historii pěstování pohanky a její 
využití jsem čerpala z knihy rodiny Šmajstrlů z Trojanovic pod 
Radhoštěm, tam v roce 1861 začala rodina Šmajstrlova pěstovat 
a zpracovávat pohanku na mouku, mlýn se zastavil jen na krátkou 
dobu v r. 1948, dnes ve mlýně pracuje čtvrtá generace a pan Šmaj-
strla shromáždil všechny rodinné recepty a dal jim podobu knihy. 
Kuchyňské využití pohanky je bohaté, fantazii se meze nekladou. 
Zeleninová polévka s pohankou - 2 pol. lžíce pohanky, cibule, 
kořenová zelenina, 1 lžíce polohrubé mouky, 1 lžíce másla, sůl, vej-
ce, petržel. Ve vodě uvaříme zeleninu, nakrájenou cibuli. Z másla 
a mouky uděláme jíšku, přidáme vejce, rozmícháme, necháme 
ztuhnout. Do vývaru dáme jíšku, povaříme a přidáme pohanku, 
nakonec ozdobíme lístky petržele.
Uzená polévka s pohankou - 1 litr vývaru z uzeného masa, 50 g 
pohanky, česnek, sůl. Do horkého vývaru přidáme předem namo-
čenou pohanku, česnek a podle chuti osolíme. Můžeme zjemnit 
mlékem.
Mlynářská polévka - 1 cibule, 50 g pohanky, 10 g sušených hub, 3 
brambory, 60 g kořenové zeleniny, máslo, maggi, sůl. Cibuli nakrá-
jíme a osmažíme na másle, zalijeme vodou, osolíme, přidáme 
zeleninu a brambory, nakrájené na kousky, vaříme až změknou. 
Přidáme pohanku, zelenou petržel a ochutíme kořením.
Pohanková kaše - 250 g pohanky, 0,5 l vody, 70 g slaniny, cibu-
le, sůl - zpěníme cibuli na slanině, přidáme předem namočenou 
pohanku, v osolené vodě ji uvedeme do varu a necháme dojít za-
balenou v utěrce. Podáváme jako přílohu nebo jako samostatný 
pokrm.
Zapékaná pohanka s kyselým zelím - 0,5 kg pohanky láman-
ky, sůl, 4 klobásy, 1 kg kysaného zelí, sáček mražené zeleniny, 2 
cibule, koření dle vlastní chuti. Uvařené klobásky nakrájíme na 
kolečka. Na pánev dáme olej a jemně nakrájenou cibuli. Tu lehce 
osmahneme do sklovata. Přidáme zeleninu, trochu soli a koření. 
Lehce podusíme. Do skleněného pekáče na dno vsypeme pohan-
ku, na ni naklademe klobásku, zeleninu a kyselé zelí. Potom opět 
pohanku a opět zelí. Každou vrstvu pohanky jemně posolíme. Na-
konec zalijeme 4 dcl vody a dáme do trouby zapéct zhruba na 3/4 
hodiny.
Pohankové lečo - 250 g pohanky, 150 g paprik, 150 g rajčat, 3 
cibule, 1 vejce - Opláchnutou pohanku zalijeme vroucí vodou a 
necháme nabobtnat. Nadrobno pokrájenou cibuli osmažíme na 
oleji, přidáme pokrájenou papriku, rajčata a pomalu dusíme. Ke 
konci úpravy přidáme nabobtnalou pohanku, vejce a osolíme. Po 
zhoustnutí podáváme.
Pohanková pizza - 1 kelímek jogurtu, 1 kelímek pohankové mou-
ky, 1/2 lžč. prášku do pečiva, sůl, dobromysl, koření na pizzu, čers-
tvá zelenina, tvrdý sýr. Jogurt a mouku smícháme v těsto, přidáme 
sůl a dáme na vymazaný plech. Upečeme. Pak poklademe zeleni-

nu, sýr a koření. Zapečeme.
Pečené kuře plněné pohankou - 1 kuře, 1 cibule, 200 g slaniny, 
zeleninová směs, 2 stroužky česneku, rohlík, 1 vejce, sůl, koření 
dle chuti, pohanka (lámanka). Příprava náplně - do 1 litru uvařené 
vody přidáme pohanku a necháme zhoustnout. Potom přidáme 
vejce, zeleninu, prolisovaný česnek, rohlík namočený v mléce a 
vše ochutíme. Směsí naplníme kuře, podložíme slaninou a upeče-
me. Vhodnou přílohou je dušená pohanka a syrová zelenina.
Pohanka jako sladká kaše - 250 g pohanky, 0,5 l mléka. Pohanku 
s mlékem uvedeme do varu, osolíme, přisladíme, uzavřený hrnec 
zabalíme do utěrky a pohanku necháme dojít. Změklou pohanku 
podáváme politou máslem, pocukrujeme a jinak dochutíme.
Tvarohová pomazánka s pohankou - 250 g měkkého tvarohu, 
cibule, 1 dl šlehačky, 2 lžíce mléka, 1 lžíce olivového oleje, 1 lžíce 
pohankové mouky, 1 lžíce kečupu. Tvaroh ušleháme s mlékem, 
osolíme, přidáme strouhanou cibuli, kečup, mouku a promíchá-
me. Dochutíme bylinkami dle vlastní chuti.
Domácí pohankový chléb - 2 kg pohankové mouky, sůl, kmín, 
5 brambor uvařených ve slupce, 50 g droždí, 2 dcl mléka, cukr, 
kvásek, sádlo na vymazání. Všechny suroviny musí mít pokojovou 
teplotu. Vypracujeme těsto z mouky, oloupaných a nastrouha-
ných brambor, soli, kmínu, a z droždí, které jsme nechali vykynout 
v oslazeném mléce. Těsto propracováváme min. 15 minut a podle 
potřeby přidáváme vodu nebo mléko tak, aby se oddělávalo od 
nádoby. Zpracované těsto necháme vykynout asi 60 minut. Po-
tom ho zlehka propracujeme a dáme na sádlem vymaštěný plech 
nebo pekáč. Potřeme vodou a vložíme do vyhřáté trouby, do které 
dáme nádobu s vodou, aby chléb po dobu pečení nevysychal. Pe-
čeme 60 minut a upečený chléb po vyndání z trouby pomažeme.
Dobré rohlíky - 0,5 kg pohankové mouky, 0,5 kg polohrubé 
mouky, 0,25 kg másla, 2 lžíce cukru, 4 dkg droždí, trochu mléka.  
Zpracujeme těsto, necháme vykynout, rozválíme obdélník a ten 
rozkrájíme na trojúhelníky. Stáčíme do tenkých rohlíků, potřeme 
žloutkem, sypeme solí a kmínem a zprudka upečeme, mňam, 
dobrou chuť...

Po dlouhých letech se pohanka vrací do naší kuchyně. Pokrmy z ní 
vyrobené jsou výživné, zdravé a hlavně jednoduché. 
Obecně zdravotní stav obyvatelstva není dobrý, na nemoci krevní-
ho oběhu umírá spoustu lidí. V první řadě je třeba omezit potravi-
ny obsahující velké množství tuku a cholesterolu. Negativní vliv na 
naši stravu mají cíleně vedené reklamy.
To, co je doporučováno na televizních obrazovkách jako nejpo-
třebnější pro náš zdravý život, nemusí být vždy to pravé.
Jedna z možností je upravit stravu, změnit životní návyky vůbec. 
Celozrnné obiloviny jsou nezbytné pro náš zažívací trakt, urychlují 
metabolismus, fungují jako hygienická složka. 
Kuchyňské využití pohanky je opravdu přebohaté a fantazii se 
meze nekladou.
Pohanku můžeme bez nadsázky nazvat „Královnou zdravé výživy“ 
a ráda se zmíním o naší prodejně „Zdravé výživy“ na náměstí, paní 
Andrea nabízí široký výběr kvalitních potravin, sirupů, čajů, suše-
ného ovoce a ořechů, přeji nám všem pěkné zimní dny ve zdraví...

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správné 
znění tajenky do 4. února na e-mail 
besednik@kravare.cz, do předmětu 
uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést 
celé jméno a telefonní číslo. Jeden z vás 
získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Ursula  
Otlíková. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: PF 2024
Na začátku dalšího kalendářního roku 
vykročme tou správnou nohou, správ-
ným směrem a v plném zdraví.

Křížovka:  PF 2024.  Na začátku dalšího kalendářního roku vykročme tou správnou nohou, správným směrem a v plném zdraví.

Pomůcka:

Steh

Nečistota
Prvek zn.Ni

Tajenka: ÚSPĚŠNÝ NOVÝ ROK PŘEJE REDAKCE BESEDNÍKU
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Zpěvohra

Ve které době přišel na území dnešních Kravař a okolí první člověk, to se již 
nedovíme. Nejdříve šlo o přechodné návštěvníky – lovce divoké zvěře. První 
souvislejší a trvalejší osídlení máme na kravařském katastru z epochy neoli-
tické - mladší doby kamenné, cca z období mezi 5. - 3. tisíciletím př. n. l., kdy 
zde žil lid tzv. kultury lineární (název podle způsobu zdobení keramiky). Těž-
ko se dá říci, ve kterém místě Kravař a Koutů se trvale usadili naší předkové. 
Ti sem přišli v souvislosti s tzv. vnitřní kolonizací z vnitrozemí Čech a Moravy. 
První písemnou zmínku o Kravařích máme z první třetiny 13. století, z roku  
1 224, a to z listiny českého krále Přemysla Otakara I., kterou uděluje některá 
městská práva městu Opavě.
Během celého roku se na stránkách Besedníku můžete postupně dočíst za-
jímavosti z historie Kravař. Věříme, že tyto řádky pro Vás budou přínosem  
a obohacením. 

 
Eva Peterková

Z historie: 800 let od první 
písemné zmínky o Kravařích
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Dobrovolníci z Duhy Zámeček už po třicáté 
připravili vánoční svátky plné pohody pro 
děti z dětských domovů z Čeladné, Příbo-
ra, Fulneka a Liptálu. Jde o vyvrcholení 
celoročního projektu Správná pětka, který 
dětem z těchto domovů nabízí každý mě-
síc víkendové výpravy do přírody i výlety za 
sportem a kulturou. Tento program zakon-
čili v loňském roce v Kravařích. Už po něko-
likáté si na druhý svátek vánoční přišlo 30 
dětí užít naše vodní atrakce.
Tato akce probíhá s podtitulem Romské 
Vánoce. „Přibližně polovina dětí je rom-
ských, proto se tentokrát kromě tradičních 
českých zvyků věnujeme i romským tradi-
cím. Například stromeček kromě baněk 
ozdobíme i bankovkami jako symbolem 
hojnosti pro nadcházející rok, štědrovečer-
ní večeři proměníme na pravou romskou 
hostinu a odložíme při ní na parapet jedno 
jídlo pro blízké, kteří v uplynulém roce ze-
mřeli, a lžíce na polévku svážeme slámou, 
což je pro Romy znamení soudržnosti,“ 
upřesnila Ivana Sobolová. 

„Pobyt v aquaparku a následný slavnostní 
oběd v pizzerii odstartoval další rok pro-
jektu Správná pětka, který se snaží zajistit 
prostřednictvím zážitků opuštěným dětem 
hezké dětství a zároveň je vychovat k sa-
mostatnosti a připravit na vstup do života 
po opuštění dětského domova,“ dodává 
Vladislav Sobol celou rodinu a tým dobro-
volníků, kteří se na akci podíleli.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

V městském aquaparku se rozdávala radost Městský 
aquapark opět 
navštívil Mikuláš 
s andělem
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Takto strávený poslední den v roce si hod-
ně lidí nedovede představit, ale v Šupince 
jde o normální jev.
Plavecká škola opět připravila pro své pří-
znivce na silvestrovské dopoledne dost za-
jímavý program zaměřený hlavně na děti, 
ale jako vždy se zapojili i rodiče, kteří se 
svým zaujetím vrátili do dětských let. Nejví-
ce si všichni užili při zdolávání opičí dráhy 
na vodě a vylovením světélkující tyčinky ze 
dna bazénu, kterou si odnesli jako dárek. 

Pohyb před silvestrovským večerem všem 
prospěl a v divoké řece se nabudili na po-
dobný večer.
Plavecká škola Šupinka spolu s Aquapar-
kem Kravaře přeje všem zdravý a úspěšný 
nadcházející rok 2024, kdy naplavané kilo-
metry pomohou zdolat mnohé těžké život-
ní překážky. 

Radka Malchárková 
Plavecká škola ŠUPINKA

Silvestr na vodě

V termínu 17. - 19.12.2023 se uskuteč-
nil florbalový kemp elévů v Žimrovicích. 
Kemp probíhal ve velmi příjemném pro-
středí v areálu Dobré pohody. Do Žimrovic 
jsme se přesunuli v neděli v odpoledních 
hodinách po florbalovém turnaji v Rožno-
vě pod Radhoštěm, který se našemu týmu 
podařilo vyhrát. V areálu nám byla po celý 
pobyt k dispozici tělocvična, zahrada, spo-
lečenské místnosti, wellness a celé patro, 
kde jsme byli ubytováni. Oba dny patřily 
hlavně florbalu v podobě zápasů mezi 
účastníky, trénování florbalových doved-
ností, soutěžím ve střelbě a nájezdech. Bě-
hem kempu došlo také na jiné sporty jako 
třeba fotbal, stolní tenis nebo basketbal. 
Během celého kempu probíhal také tur-
naj ve FIFĚ na playstationu. Jelikož nám 
letos během soustředění nenapadl žádný 
sníh, kluci museli oželet zimní radovánky. 
Alespoň malou náhradou jim byl výlet na 
zámek v Hradci nad Moravicí. Po každém 
náročném dnu pak následovala večerní re-
laxace v místním wellness v podobě sauny 
a vířivky. Poslední večer jsme se naladili na 
vánoční atmosféru. Nazdobili jsme vánoč-
ní stromek, zapálili prskavky, nachystali 
cukroví, pouštěli koledy a došlo také na 

nadělování dárečků v podobě tomboly. 
Pod florbalovým vánočním stromkem se 
pro všechny ukrývala další překvapení. 
Všichni kluci dostali týmové tepláky a po-
nožky s logem našeho klubu. Kluci byli  
z dárků velice nadšeni a potěšeni. Celý ve-
čer jsme zakončili sledováním oblíbeného 
vánočního filmu a pojídáním vánočních 
dobrot. Poslední den jsme ještě trochu 
sportovali, ale po obědě už došlo na balení 
a odjezdu všech účastníků domů. Kemp se 
velmi povedl, chyběl nám sníh, ale i tak si 
kluci odnesli spoustu krásných zážitků ve 
velmi příjemném prostředí. 

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Vánoční florbalový kemp v Žimrovicích

CVČ Kravaře a oddíl stolního tenisu SK 
Kravaře, z.s. uspořádaly koncem prosince 
tradiční Vánoční turnaje ve stolním tenise. 
Už v pondělí 18.12.2023 se uskutečnil open 
turnaj mužů, kterého se zúčastnilo 14 hrá-
čů z Kravař, Kobeřic, Štěpánkovic a Opavy. 
Hráči byli rozděleni do 4 základních skupin, 
ze kterých 2 nejlepší postupovali do pavou-
ka vítězů, ostatní hráli soutěž útěchy. Do 
semifinále se probojovali všichni čtyři nej-
výše nasazení hráči. V nich nejprve Dušan 
Sněhota porazil 3:0 Jiřího Nevřelu st. a poté 
stejným poměrem i Rudolf Břemek Huber-
ta Weczerka. Následně se hrálo utkání o 
3. místo, v kterém vyhrál H. Weczerek nad 
J. Nevřelou 3:1. Finále žádné překvapení 
nepřineslo, neboť Dušan Sněhota porazil 
Rudolfa Břemka 3:1. Vítězem soutěže útě-
chy se stal František Kotzian, který ve finále 
porazil 3:1 Jiřího Kotziana. Hráči na 1. - 3. 
místě obdrželi poháry, vítěz soutěže útěchy 
oplatky. 
Ve čtvrtek 21.12.2023 pak proběhl turnaj 
žáků, členů kroužku stolního tenisu při CVČ 
Kravaře a SK Kravaře, z.s. Bylo jich osm a 
byli rozděleni do dvou věkových kategorií. 
Mezi nejmladšími žáky zvítězil bez ztráty 
setu Štěpán Jüstel před Václavem Štěd-
roněm, v utkání o 3. místo pak vyhrál Lukáš 
Vyležík nad Jirkou Slaným po boji 3:2. Mezi 
staršími žáky jsme viděli velmi vyrovnané 
a dramatické zápasy a nakonec o koneč-
ném umístění rozhodovala poslední dvě 
utkání celého turnaje. V nich nejprve Ma-
těj Svačina porazil 3:0 Dominika Kašného 
a tak vybojoval 3. místo. Vrcholem turnaje 
byl zápas mezi dosud neporaženým Janem 
Nevřelou a Antonínem Štědroněm, který 
v 2. kole trochu překvapivě prohrál 2:3 s 
D. Kašným. Avšak díky vítězství 3:2 nad J. 
Nevřelou nakonec celý turnaj vyhrál a na 
Honzu tak „zbylo“ 2. místo. Hráči na 1. - 3. 
místě v obou kategoriích obdrželi medaile 
a diplomy, vítězové navíc pohár a všichni 
pak drobné ceny, věnované CVČ Kravaře a 
oddílem stolního tenisu SK Kravaře. 
Na závěr chci poděkovat všem, kteří turnaje 
připravovali, donesli občerstvení a provedli 
rozlosování turnaje mužů. Zároveň přeji na-
ším stolním tenistům, od těch nejmladších 
po ty nejstarší, úspěšný vstup do nového 
roku 2024, hlavně pevné zdraví, mnoho ví-
tězných zápasů a především radost ze hry 
a pohybu nejen za zeleným stolem. A všem 
pak Boží požehnání a spokojenost v osob-
ním životě.

Hubert Weczerek

Vánoční turnaje ve 
stolním tenise
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Dovolte mi, abych zhodnotil za MFK Kravaře 
náš fotbalový rok. A to nejdříve poděková-
ním.
To první patří sponzorům. Mezi největší 
sponzory patří: Město Kravaře, Miboro s.r.o., 
NSA, ČUS a místní podnikatelé. Novým part-
nerem klubu se v letošním roce stala SKUPI-
NA ČEZ – Čistá energie zítřka. Za což moc dě-
kuji. Velmi si vážím také podpory zastupitelů 
našeho města.
Rovněž děkuji fanouškům a fanclubu MFK za 
neskutečnou podporu při domácích i ven-
kovních utkáních. Všem správcům, hráčům 
a trenérům za jejich přístup a dosažené vý-
sledky! Pevně věříme, že v nastavené vysoké 
laťce budeme i nadále pokračovat.
Ze srdce bych rád poděkoval končícím tre-
nérům Karlovi Štěpánovi a Bohouškovi Sen-
tenskému za dlouholeté působení v našem 
klubu a dosažené úspěchy. Loučíme se také 
s Michaelem Czerným, kterému přeji hodně 
štěstí  v rámci jeho nového působení v SFC 
Opava.
Na závěr bych se rád ještě ohlédl za největ-
ší akcí, kterou jsme letos pořádali. A to byla 
oslava 100 let klubu. Obrovské poděkování 
všem pořadatelům akce z řad trenérů, hráčů, 
fanoušků, fanclubu, rodičů hráčů, zástupců 
města a sponzorům této akce. Tato mimo-
řádná událost se po dlouhé přípravě poved-
la, přilákala spoustu návštěvníků a náš klub 

své výročí opravdu důstojně oslavil.

A jak si naše mužstva vedla v soutě-
žích?
A mužstvo mužů v první polovině roku vy-
hrálo 1. A třídu krajského přeboru a postou-
pilo do krajského přeboru! Po podzimní části 
se umístilo na pěkném 8. místě.
Starší dorost a mladší dorost pod vedením 
Michaela Czerného a Marka Stivara působí v 
krajském přeboru dorostu. Po podzimní čás-
ti se umístili na krásném 4. a 9. místě.
Starší a mladší žáci pod vedením Michala 
Škroba a Honzy Ferenze hrají krajskou sou-
těž sk. A. Po podzimní části se umístili shod-
ně na 5. místě.

Přípravka hraje okresní soutěže pod ve-
dením Daniela Lehnerta a Honzy Lokoče. V 
těchto soutěžích nenajdete tabulky. Podsta-
tou učení mladých fotbalistů nejsou výsled-
ky, ale radost ze hry a snaha se zdokonalovat 
a učit se z chyb. Jen pro zajímavost; naše pří-
pravka prohrála na podzim jediné utkání! A 
to s SFC Opava.
Do nového roku přejeme všem fanouškům 
a podporovatelům našeho klubu spoustu 
zdraví a doufáme, že budeme mít vaši přízeň 
i v roce 2024.

Jiří Benna, předseda MFK Kravaře

Fotbal: Poděkování k ukončení roku 2023

V roce 2016, po sestupu fotbalového A 
mužstva z Krajského přeboru, ležel přede 
mnou nelehký cíl - vybudovat postupně 
mužstvo, se kterým vybojuji návrat do této 
soutěže. To se podařilo po sedmi letech le-
tos na jaře. 
Vytčený cíl jsme splnili a myslím, že i po 
úspěšném zakončení letošní podzimní 
části soutěže, kdy jsme jako nováček Kraj-
ského přeboru skončili na 8. místě se 24 
body, mohu s pocitem dobře odvedené 
„práce“ poděkovat VŠEM, kteří se na těch-
to úspěších podíleli a předat taktovku MFK 
Kravaře mým nástupcům.
Tohle poděkování patří nejen všem hrá-
čům a trenérům - od přípravky žáků až po 
A mužstvo mužů, ale samozřejmě a pře-
devším Výboru MFK, realizačnímu týmu, 
všem sponzorům a Městu Kravaře.
Nedílnou součástí našich úspěchů je per-
fektní práce správců našich hřišť a celého 

technického zázemí. I jim patří náš veliký 
dík.
Nakonec si nechávám pochvalu, obdiv  
a poděkování našemu dvanáctému hráči 
v každém utkání - našim skvělým fanouš-
kům s jejich originálními „choreo“.
Se všemi vámi se loučím, děkuji za těch 
sedm let společné práce a přeji vám mno-
ho sportovních i osobních úspěchů!
DO NOVÉHO ROKU 2024 - HODNĚ ZDRAVÍ, 
ŠTĚSTÍ A ZDARU!

Váš trenér Karel Štěpán

Poděkování trenéra

Fotbalový oddíl MFK Kravaře hledá 
nové posily do svého trenérského 

štábu mládeže. Požadujeme spoleh-
livost, komunikativnost, časovou 

flexibilitu a kladný vztah k mládeži.
Případní zájemci se mohou hlásit 

u předsedy oddílu - p. Jiřího Benny, 
a to prostřednictvím telefonu na 

číslo 604 151 272 anebo mailem na 
adresu jiri.benna@mfkkravare.cz.
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(naproti kostelu)
Zbyněk  K u n z  

realitní makléř pro tento region  
Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz

Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

Nabízíme k prodeji zajímavý architektonicky řešený rodinný dům v krásné lokalitě v Bolaticích. 

www.wranova.cz 

605 276 270 

 

 

Nabízíme k prodeji zajímavě 
architektonicky řešený rodinný 

dům v krásné lokalitě v Bolaticích

www.wranova.cz
Tel.: 605 276 270

Mladá slečna hledá dočasné ubytování v Kravařích. 
Tel. 731 530 901.
Děkuji za nabídky.

Řádková inzerce
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